

તમારો પ્રયાસ
તમને સફળ બનાવે
છે, તેથી ક્યારેય
પ્રયાસ કરવાનું
બંધ કરો નહી

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/23
(VALID up to 31-12-2023)
RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



દૈનિક

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૭ અંક : ૨૯૮ જૂનાગઢ તા.૦૫-૧૨-૨૦૨૩ મંગળવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 298, Junagadh : Date : 05 December, 2023, Tuesday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh and Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor, Printer, Publisher & Owner : Abhijeet K. Upadhyay

મિચોંગ વાવાઝોડું બપોરે આંધ્રપ્રદેશના દરિયાકાંઠે ગ્રાટકશે : હાઈએલર્ટ



કલાક બાદ ચેન્નાઈ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પરથી ફ્લાઈટની ઉડાન શરૂ થઈ છે. ૪ નવેમ્બરે રનવે પર પાણી ભરાઈ જવાને કારણે લગભગ ૭૦ ફ્લાઈટ્સ રદ કરવી પડી હતી.

આવી છે. સુત્રોમાંથી મળતા અહેવાલ અત્યાર સુધીમાં આઠ લોકોના મોત મુજબ ચેન્નાઈમાં ભારે વરસાદને કારણે થયા છે.

૧૧૦ કી.મી.ની ઝડપે પવન ફુંકાશે : તામિલનાડુમાં ભારે વરસાદથી ૮નાં મોત

ચેન્નાઈ તા.૫ બંગાળની ખાડીમાં સર્જાયેલું ચક્રવાત મિચોંગ આજે બપોરે ૧ વાગે આંધ્ર પ્રદેશના બાપટલા, નેલ્લોર-મછલીપટ્ટનમ વચ્ચે ટકરાશે. હવામાન વિભાગ અનુસાર, ૮૦ થી ૧૧૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે પવન ફુંકાઈ શકે છે.

ચક્રવાતને લઈને આંધ્રપ્રદેશમાં હાઈ એલર્ટ છે. રાજ્ય સરકારે તિરુપતિ, નેલ્લોર, પ્રકાશમ, બાપટલા, કૃષ્ણા, પશ્ચિમ ગોંડાવરી, કોનાસીમા અને કાકીનાડા જિલ્લામાં રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આ ૮ જિલ્લામાં NDRF અને SDRFની ૫-૫ ટીમો તૈનાત છે.

બીજી તરફ તમિલનાડુમાં મંગળવારે વરસાદમાં ઘટાડો નોંધાયો હતો. સોમવારના વાવાઝોડાને કારણે ચેન્નાઈના ઘણા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. રસ્તાઓ પર કારો તણાઈ હતી. વિમાન એરપોર્ટ પર ભરાયેલા પાણીમાં ઊંભું રહ્યું. ૧૬

શેરબજારે ઈતિહાસ રચ્યો : સેન્સેક્સ ૬૯૦૦૦



પાંચ પૈકી ૩ રાજ્યોમાં ભાજપે સરકાર રચવા જેવડી બહુમતી મેળવી લેતા ગઈકાલે મહાકુદરો લગાવ્યા બાદ આજે પણ શેરબજાર ઉચકાયું છે અને શેરબજારે નવો ઈતિહાસ રચ્યો છે. સેન્સેક્સ પહેલીવાર ૬૯૦૦૦ની ઉપર પહોંચી ગયો છે. શેરબજારમાં તેજનું વાવાઝોડું ફુંકાતા રોકાણકારોના ચહેરા મલકી ઉઠ્યા છે. આજે પણ તમામ સેક્ટર ગ્રીન ઝોનમાં છે તથા અદાણી ગ્રુપના શેરને આજે પણ પાંખો આવી છે.

મુંબઈ તા. ૫ : દેશનું અર્થતંત્ર ફુલગુલાબી રહેશે તેવી વિવિધ રેટીંગ એજન્સીઓની ભવિષ્યવાણી, અમેરિકી વ્યાજદર અંગે સાનુકૂળ અહેવાલો અને દેશના

Kaneriya Oil Industries
www.ranioil.com

Since 1979

નેચરલ હી સહી હૈ

RANI®

GOLD સિંગતેલ

- ✓ ઉચ્ચ ગુણવત્તા યુક્ત ચૂટેલી મગફળીમાંથી બનાવવામાં આવે છે
- ✓ ડોઈપણ પ્રકારનાં કેમિકલ પ્રોસેસીંગ વગર તૈયાર થાય છે
- ✓ MUFAનું ઉચ્ચ પ્રમાણ - ગુડ કોલેસ્ટ્રોલ વધારે અને બેડ કોલેસ્ટ્રોલ ઘટાડે છે

જૂનાગઢ શહેરમાં ઉપલબ્ધ : ઠા. ધીરજલાલ વનમાલીદાસ 97231 97530, 94283 73350 ; રમેશચંદ્ર મગનલાલ એન્ડ સન્સ 94266 34036

ગુજરાત નૉલેજ સોસાયટી, શૈક્ષણિક વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

i-Hub

કોમ્પ્લેક્સનું ઉદ્ઘાટન

માનનીય મુખ્યમંત્રી
શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ દ્વારા

ગરિયામયી ઉપસ્થિતિ

શ્રી ઋષિકેશ પટેલ

આરોગ્ય, પરિવાર કલ્યાણ અને તબીબી શિક્ષણ, ઉચ્ચ અને તાત્કાલિક શિક્ષણ, કાયદો, ન્યાયતંત્ર, વૈધાનિક અને સંસદીય બાબતો, ગુજરાત સરકાર

સ્ટાર્ટઅપ અને નવીનતાની નવી ઉડાન

તારીખ: ૫ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ | સમય: સાંજે ૦૫:૩૦ વાગે
સ્થળ: આઈ હબ કોમ્પ્લેક્સ, કેસીજી કેમ્પસ, અમદાવાદ

Pre-Vibrant Exporters' Conference

ExportEXCErate

GUJARAT'S EXPORT REVOLUTION FOR VIKSIT BHARAT@2047

- પ્રેરક ઉપસ્થિતિ**
શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત
- વિશેષ ઉપસ્થિતિ**
શ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂત
માનનીય મંત્રી ઉદ્યોગ, સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ, કુટીર, ખાદી અને ગ્રામીણ ઉદ્યોગ અને નાગરિક ઉદ્યુત્ત, શ્રમ અને રોજગાર, ગુજરાત સરકાર
- શ્રી હર્ષભાઈ સંઘવી**
માનનીય રાજ્યકક્ષાના મંત્રી - રમતગમત, યુવા સેવાઓ, સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓનું સંકલન, ખિત-નિવાસી ગુજરાતીઓનો વિભાગ, પરિવહન, ગૃહ રક્ષક દળ અને ગ્રામ રક્ષક દળ, નાગરિક સંરક્ષણ, જેલ, સરહદ સુરક્ષા (તમામ સ્વતંત્ર હવાલો), ગૃહ અને પોલીસ આવાસ, ઉદ્યોગ, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, ગુજરાત સરકાર
- શ્રી જગદીશભાઈ પંચાલ (વિશ્વકર્મા)**
માનનીય રાજ્યકક્ષાના મંત્રી - સહકાર, મીઠા ઉદ્યોગ, પ્રિન્ટિંગ અને સ્ટેશનરી, પ્રોટોકોલ (તમામ સ્વતંત્ર હવાલો), લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ, કુટીર, ખાદી અને ગ્રામીણ ઉદ્યોગ, નાગરિક ઉદ્યુત્ત, ગુજરાત સરકાર

ડિસેમ્બર ૫ ૨૦૨૩

મંગળવાર
સમય : સાંજે ૫-૩૦ વાગ્યાથી
સ્થળ :
હોટેલ હયાત રેજન્સી
આશ્રમ રોડ, અમદાવાદ

જૂનાગઢના સાધુ સંતો અને ગિરનારી ગ્રુપ દ્વારા ભવનાથ સ્થિત બોરદેવી મંદિર વિસ્તારમાં યોજાયેલ સ્વચ્છતા અભિયાન



પ્રકૃતિનું જતન કરવું એ આપણી સૌની ફરજ છે : લઘુમહંત શ્રી મહાદેવ ભારતીબાપુ (ભારતી આશ્રમ)

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૫ જૂનાગઢના ગિરનારી ગ્રુપના સમીર દતાણી તથા સંજય ભુલેયાની એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવે છે કે, તાજેતરમાં નવ નાથ, ચોસઠ જોગણીનાં ગીરીવર ગિરનારમાં બેસણા છે. એવા ગિરનારની તાજેતરમાં લીલી પરિક્રમા પરિપૂર્ણ કરીને લાખો લોકોએ ભજન, ભોજન અને ભક્તિ કરીને પુણ્યનું ભાથુ બાંધી પ્રકૃતિનો આનંદ માણ્યો હતો. આ લીલી પરિક્રમા દરમિયાન જંગલ વિસ્તારમાં પ્લાસ્ટિક સહિત અનેક વસ્તુઓનો દુરઉપયોગ કરીને પ્રકૃતિ અને પર્યાવરણને નુકસાન પહોંચાડવામાં આવેલ હતું. આ પ્રકૃતિ અને પર્યાવરણને સ્વચ્છ કરવા માટે સરકારી તંત્ર દ્વારા ખૂબ જ સરસ પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. જેમાં બે દિવસથી વિવિધ સંસ્થાઓના સહયોગથી આ સ્વચ્છતા અભિયાન પુરજોશમાં ચાલી રહ્યું છે. જેમાં ગિરનારી ગ્રુપના સભ્યો, ભવનાથ ભારતી આશ્રમના વિદ્યાર્થીઓ, સહિત અનેક લોકોએ સવારના ૦૮ થી બપોરના ૧૨ વાગ્યા સુધીમાં ગિરનારના પગથિયાં ફોરેસ્ટ ગેટથી બોરદેવી મંદિર સુધીના માર્ગ રસ્તા ઉપર સ્વચ્છતા અભિયાનમાં જોડાઈને "સ્વચ્છ ભારત, સ્વસ્થ ભારત"માં સહયોગ આપી પ્રેરણા સ્રોત બનવાનો એક નાનકડો પ્રયાસ કરેલ હતો. આ સ્વચ્છતા અભિયાનમાં ભારતી આશ્રમના લઘુમહંત શ્રી મહાદેવ ભારતીબાપુ, મહાદેવ ગીરીબાપુ અવધૂત આશ્રમ, અમૃતગીરી બાપુ યકાયક બાપુ, જગજીવનદાસ બાપુ મહામંડલેશ્વર સૂર્યમંદિર, કિશનદાસ બાપુ રામ ટેકરી, લાલુગીરી બાપુ માખીયાળા, દલપત સ્વામી શિવ નિકેતન આશ્રમ, ડો. રાજેશ્વરી માતાજી સોમનાથ મહાદેવ જૂનાગઢ, મહેશ્વરી માતાજી ઋષિરાજ આશ્રમ, પ્રો. ભાવનાબેન પારેખ યુ. એસ., અલ્પેશભાઈ મહેતા, ગોવિંદભાઈ વેગડ, લાલજીભાઈ અમરેલીયા ઉતારા મંડળ, ભીમશીભાઈ ચંદ્રવાડીયા, ભારતી આશ્રમ ખાતે ચાલતી સ્કૂલના ૮૦ વિદ્યાર્થીઓ, ઈનચાર્જ એ.સી.એફ. ભાલીયા, ફોરેસ્ટ વિભાગના કર્મચારીઓ, ભવનાથ વેપારી એસોસિયના જયભાઈ આહીર, ધરણાંતભાઈ (દાદી), વિપુલભાઈ કટારા સહિત ગિરનારી ગ્રુપના સભ્યો નરેન્દ્રસિંહ યુગાસમા, કિર્તીભાઈ પોપટ, દેવાંગભાઈ પંડ્યા, સમીરભાઈ દવે, સંજયભાઈ મહેતા, ભાર્ગવભાઈ દેવમુરારી, ભાર્ગવભાઈ દવે, દિનેશભાઈ રામાણી, તન્નાભાઈ, only Indian સહિતના લોકોએ ભગીરથ કાર્યમાં મહત્વનો ભાગ ભજવેલ એવા તમામ કાર્યકરોનો ગિરનારી ગ્રુપે આભાર વ્યક્ત કરેલ હતો તેમ યાદીના અંતે જણાવેલ હતું.

સુત્રાપાડા પંથકમાં ચોરીયાઉ ડીઝલ સસ્તા ભાવે વેંચાણનો પદાઈશ કર્યો



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) ડીઝલ વેરાવળ, તા.૫

ગીર સોમનાથના સુત્રાપાડા પંથકમાં ચોરીયાઉ ડીઝલનું ગેરકાયદેસર વેંચાણ થતું હોવાની માહિતીના આધારે સુત્રાપાડા પોલીસે અમરાપુર ફાટક પાસેથી ચોરી કરી અને લાવેલ ૧૨૦૦ લીટર ડીઝલના જથ્થા સાથે રાજીવભાઈ અને ઉનાના એક શખ્સોને ત્રણ ટ્રુકો મળી કુલ રૂ.૬૩ લાખના મુદામાલ સાથે ઝડપી લઈ આગળ તપાસ હાથ ધરી છે. ચોરીયાઉ ડીઝલ પીપાવાવની ઓઈલ કંપનીમાં ચાલતા ટેકરોમાંથી ચોરી કરાતું હોવાનું પોલીસની પ્રાથમિક પૂછપરછમાં સામે આવતા પોલીસે આગળ તપાસ હાથ ધરી છે. આ અંગે પોલીસમાંથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ સુત્રાપાડા પંથકમાં ચોરીયાઉ ડીઝલ સસ્તા ભાવે વેંચાતું હોવાની માહિતી સુત્રાપાડા પોલીસના સંજય પરમાર, મનોજ બાંભણીયા, નિલેશ મોરીબે

ત્રણ શખ્સોને ૧૨૦૦ લીટર ચોરીયાઉ ડીઝલના જથ્થા સાથે ઝડપી લઈ આગળની તપાસ હાથ ધરી

કાર્યવાહી હાથ ધરી અટક કરી હતી. આ અંગે પીએસઆઈ એન.એ.વાઘેલાએ જણાવેલ કે, મળી આવેલ ડીઝલનો જથ્થો પીપાવાવ પંથકમાં આવેલ ઓઈલ કંપનીમાં ટ્રાન્સપોર્ટમાં ચાલતા ટેકરોમાંથી ચોરી કરી તેનું સસ્તા ભાવે વેંચાણ થતું. જેઓ પાસેથી પકડાયેલા શખ્સો ડીઝલ લઈ આવી અહીં પોતાના ટ્રુકો ઉપરાંત અન્ય ટ્રુકોને વેંચતા હોવાનું પૂછપરછમાં સામે આવ્યું છે. જેના આધારે પીપાવાવ પંથકમાં કેટલા શખ્સો કઈ રીતે ચોરી કરતા તે જણાવવા આગળ તપાસ હાથ ધરી છે.

અખિલ ભારતીય આહીરાણી મહારાસ સંગઠન દ્વારા દ્વારકામાં ૨૩, ૨૪ ડિસેમ્બરે ૩૦ હજાર આહીરાણીઓનો મહારાસ યોજાશે



(કુંજન રાડીયા દ્વારા) દ્વારકાધીશના ચરણમાં અર્પણ

જામ ખંભાળિયા, તા.૫ દ્વારકામાં ભગવાન શ્રીકૃષ્ણના પુત્રવધુ અને બાણાસુરના પુત્રી ઉષા રાસ રચ્યા હતા. તેની સ્મૃતિરૂપે આગામી દિવસોમાં અખિલ ભારતીય આહીરાણી મહારાસ સંગઠન દ્વારકા ખાતે મહારાસનું ભવ્ય આયોજન કરાયું છે. દ્વારકા ખાતેના કૃષ્ણલીલાના નોંધપાત્ર પ્રસંગો પૈકીના એક એવા બાણાસુરની પુત્રી અને શ્રીકૃષ્ણના પૌત્ર અનિરુદ્ધજીના પત્ની ઉષાએ તેમના લગ્ન બાદ દ્વારકા ખાતે જે ગરબો રચ્યો હતો, તેની સ્મૃતિ રૂપે શ્રીકૃષ્ણના યાદવ કુળના ૩૦ હજાર આહીરાણીઓ દ્વારા તા. ૨૩ તથા ૨૪ મી ડિસેમ્બરના રોજ ગરબો રચીને રાસ સ્વરૂપે ભગવાન દ્વારકાધીશના ચરણમાં અર્પણ કરાશે. અખિલ ભારતીય યાદવ સમાજ આયોજિત અને આહીરાણી મહિલા મંડળના ઉપક્રમે દ્વારકાના એસીસી સીમેન્ટ કંપનીના વિશાળ પટાંગણમાં નંદધામ પરિસર ખાતે થનાર મહારાસ (ગરબા)માં જોડાવવા માટે વિશ્વભરમાંથી અને પાસ કરીને સૌરાષ્ટ્ર ભરના ૩૦ હજાર આહીરાણીઓએ ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન કરાવ્યું છે. આ મહારાસ (ગરબા)ના કાર્યક્રમને આખરી ઓપ આપવામાં આવ્યો હતો. આ અંગે વ્યવસ્થાપકોના જણાવ્યા અનુસાર આ ઐતિહાસિક આયોજનમાં આશરે દોઢ લાખ જેટલા આહિર (યાદવ) સમાજના લોકો સમગ્ર વિશ્વભરમાંથી જોડાશે. જેઓ માટે ગંભીર આક્ષેપો સાથે

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે અમદાવાદ ખાતે કરાશે i-Hub કોમ્પ્લેક્ષનું ઉદ્ઘાટન

અમદાવાદ તા.૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણાથી શરૂ થયેલા 'સ્ટાર્ટઅપ ઈન્ડિયા' પ્રોગ્રામને વેગ આપવા માટે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની સરકારે વધુ એક સીમાચિહ્ન સર કર્યું છે. મુખ્યમંત્રીના હસ્તે આવતીકાલે સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન પોલિસી (SSIP 2.0)ના અમલીકરણના ભાગરૂપે અમદાવાદ ખાતે ગુજરાત સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન હબ (i-Hub)નું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવશે. તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી અને વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી એ રાજ્યમાં સ્ટાર્ટઅપની શરૂઆત કરી હતી. જેની સફળતાના પરિણામે ભારત સરકારે જાન્યુઆરી ૨૦૧૬માં "સ્ટાર્ટઅપ ઈન્ડિયા"ની શરૂઆત બાદ પ્રથમ સ્માર્ટ ઈન્ડિયા હેકાથોન (SIH) વર્ષ ૨૦૧૭માં કરવામાં આવી હતી. સ્માર્ટ ઈન્ડિયા હેકાથોન વિદ્યાર્થીઓને આપણા રોજિંદા જીવનમાં આવતી કેટલીક અઘરી સમસ્યાઓના ઉકેલ માટે એક પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડવા માટેની રાષ્ટ્રવ્યાપી પહેલ શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણાથી શરૂ થઈ છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની પ્રેરણા અને મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના દિશાદર્શનમાં રાજ્યમાં સ્ટાર્ટઅપ અને ઈનોવેશનને પ્રોત્સાહન અને સમર્થન પુરું પાડવાના ઉદ્દેશ્યથી શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા સરકારની સંપૂર્ણ માલિકીની સ્ટાર્ટઅપ ડેવલપમેન્ટ સરકારી કંપની "ગુજરાત સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન હબ" (i-Hub) નો નામ પ્રોફિટ ઓર્ગેનાઈઝેશન તરીકે સ્થાપના કરવામાં આવી છે. રાજ્યના યુવાનોના ઈનોવેટીવ અને ઈન્ટેલેક્ટ્યુઅલ આઈડિયા સ્ટાર્ટઅપમાં પરિણમે તે માટે આ વૈશ્વિક કક્ષાની સવલતો ધરાવતું અત્યાધુનિક i-Hub ભવનનું નિર્માણ નોલેજ કોન્સોર્ટિયમ ઓફ ગુજરાતના કેમ્પસમાં કરવામાં આવ્યું છે. આ i-Hubના લોકાર્પણ પ્રસંગે ઉચ્ચ અને ટેકનીકલ શિક્ષણમંત્રી શ્રી ઋષિકેશભાઈ પટેલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિ રહેશે. આ કોમ્પ્લેક્ષ અંદાજે ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે ૧.૫૦ લાખ ચોરસમીટર વિસ્તારમાં ઊભું કરવામાં આવ્યું છે. આ નવું બિલ્ડિંગ બેન્ડમેન્ટ, ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર ઉપરાંત પાંચ માળનું વર્લ્ડ ક્લાસ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ધરાવે છે અને એકસાથે ૫૦૦ જેટલા

કેશોદમાં એઈડ્સ જાગૃતિ માટે કાર્યક્રમ યોજાયો



(ગોવિંદ હડિયા દ્વારા) એન.એસ.એસ. યુનિટ દ્વારા કેશોદ તા.૫ આયોજિત વિશ્વ એઈડ્સ દિવસ શ્રી સર્વોદય હાઈસ્કૂલ કેશોદ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩માં કાર્યક્રમ

યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં સરકારી હોસ્પિટલના કર્મચારી જાગૃતિબેન દ્વારા ધો.૮ થી ૧૨ના દરેક વિદ્યાર્થીઓને એઈડ્સ રોગથી બચવાના ઉપાયો અને તે થવાના કારણ જણાવી વિગતે માહિતી આપવામાં આવેલી અને સાથે સાથે વિદ્યાર્થીઓની રેલી યોજવામાં આવેલી જે શહેરના મુખ્ય માર્ગ વિસ્તારમાં વેરાવળ રોડ બસ સ્ટેશન રોડ વગેરે મુખ્ય ભાગમાંથી પસાર થઈને લોકો સુધી માહિતી પહોંચાડવાના પ્રયત્નો કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં શાળાના પ્રમુખ અને મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી શાળાના આચાર્ય એસ.આર. યાવડા, પ્રોગ્રામ ઓફિસર ડાંગર, ઝલા, સુપરવાઈઝરની જાગૃતિબેન શહેરમાં જે.એન. મોરી તેમજ સમગ્ર સ્ટાફ દ્વારા કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિતિમાં કાર્યક્રમ યોજાયો હતો.

ખંભાળિયાની સિવિલ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓને થશે રાહત: ત્રણ નવા તબીબોની નિયુક્તિ



(કુંજન રાડીયા દ્વારા) દર્દીઓ માટે રાહત રૂપ છે. ત્યારે જામ ખંભાળિયા, તા.૫ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના મુખ્ય મથક ખંભાળિયા ખાતે તબીબોની જગ્યાઓ ખાલી આવેલી સરકારી સિવિલ હોસ્પિટલ સમગ્ર જિલ્લાના સામનો કરવો પડે તેવી

પરિસ્થિતિ નિર્માણ થવા પામી હતી. તાજેતરમાં રોગી કલ્યાણ સમિતિના અધ્યક્ષ અને જિલ્લા કલેક્ટર અશોક શર્માની અધ્યક્ષતામાં રોગી કલ્યાણ સમિતિની એક બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અહીંની હોસ્પિટલમાં વિવિધ તજજ્ઞ તબીબોની જગ્યા ભરવા માટે યોજવામાં આવેલા ઈન્ટરવ્યૂમાં હોસ્પિટલના સુપ્રિટેન્ડેન્ટ ડોક્ટર મનોજ કપૂર તેમજ આર.એમ.ઓ. ડો. કેતન ભારથીના વડપણ હેઠળ યોજવામાં આવેલા આ વોક ઈન ઈન્ટરવ્યૂમાં બાળ રોગ નિષ્ણાત, સ્ત્રી રોગ નિષ્ણાત તબીબ સહિત ત્રણ સ્પેશ્યાલિસ્ટ ડોક્ટરોની નિમણૂક કરવા માટેની કાર્યવાહી કરાઈ હતી. હાલ અહીંની સરકારી સિવિલ હોસ્પિટલમાં થોડા સમય પૂર્વે નેત્રોગ નિષ્ણાત તથા ઓર્થોપેડિક સર્જનની નિયુક્તિ બાદ વધુ ત્રણ સ્પેશ્યાલિસ્ટ ડોક્ટરની નિયુક્તિથી હવે સરકારી હોસ્પિટલમાં મહદ અંશે રોગોની સારવાર સરળતાપૂર્વક થઈ શકશે. જેથી દર્દીઓમાં રાહતની લાગણી જોવા મળી રહી છે. સિવિલ હોસ્પિટલમાં વર્ગ ત્રણ અને ચારના કર્મચારીઓના અભાવે ગંદકી દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં થોડા સમય પૂર્વે કરોડો રૂપિયાના ખર્ચે નવ નિર્માણ પામેલી ૧૫૦ બેડની સરકારી સિવિલ હોસ્પિટલમાં વર્ષોથી ૮૦ બેડનું મહેકમ છે. જે મુજબ ૮૦ બેડના નર્સિંગ સ્ટાફ તથા સ્વીપર, સફાઈ કામદારો તથા અન્ય સ્ટાફ ફરજ પર છે. વર્ષ ૨૦૧૩માં દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા જામનગરથી અલગ થતા હાલ ૧૦ વર્ષ કરતાં

માણાવદર પાલિકામાં ભંગાર વેચાણની તપાસ કરવા ધારાસભ્ય લાડાણીની માંગ

તપાસ કરવામાં તંત્ર કેમ બીવે છે શું કોઈ અંગત લાભ હતો ?

(ગીરીશ પટેલ દ્વારા) માણાવદર તા.૫ માણાવદર પાલીકામાં છેલ્લા છ એક મહિના પહેલા ભંગારના વેચાણની સનસનીબેજ આક્ષેપો સાથે માણાવદર વિધાનસભા ધારાસભ્ય અરવિંદભાઈ લાડાણીએ ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસ

કે જે ભંગારના ભાવે કેમ વેચાણ કરાયું? તે પ્રશ્ને અરવિંદભાઈએ ઉપાડયો છે તથા એક ટ્રેક્ટર વહીવટદારના મળતીયાઓ દ્વારા એનકેમ પ્રકારે લીધાનો પુલ્લો આક્ષેપ કરતાં સમગ્ર પંથકમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે. તપાસ કરવામાં તંત્ર કેમ બીવે છે શું કોઈ અંગત લાભ હતો? તેવી ચર્ચાઓ થઈ રહી છે.

દ્વારકામાં ગોમતીઘાટ નજીક મહિલાઓ માટે સુવિધાસભર ચેન્જિંગ રૂમનું થશે નિર્માણ

(કુંજન રાડીયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા.૫ સુવિધ્યાત યાત્રાધામ દ્વારકામાં મહિલાઓ માટે હાલારના સાંસદ પૂનમબેન માડમના પ્રયાસોથી ગોમતીઘાટ વિસ્તારમાં રૂપિયા ૫૦ લાખના ખર્ચે ચેન્જિંગ રૂમના ઈન્સ્ટોલેશન માટેની ગ્રાન્ટ મંજૂર કરવા માટેના પ્રયાસોને સફળતા મળી છે. હરિદ્વારમાં ગંગા નદી કિનારે લગાવવામાં આવેલા ચેન્જિંગ રૂમની ડિઝાઈન પરથી આ ચેન્જિંગ રૂમ બનાવવા માટેની ડિઝાઈન તૈયાર કરવામાં આવી છે. દ્વારકાના વાતાવરણને અનુરૂપ આધુનિક ડિઝાઈન મુજબ અહીં પણ ગોમતી નદીના ઘાટ પર અતિ આધુનિક ચેન્જિંગ રૂમની વ્યવસ્થાનો લાભ દ્વારકા આવતા યાત્રાળુઓને પ્રાપ્ત થશે.

લઈને ગોમતી કિનારે મહિલાઓ માટે સુવિધાઓ સાથેનું ચેન્જિંગ રૂમ બની રહે તે માટે જામનગર - દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના સાંસદ પૂનમબેન માડમ દ્વારા રૂપિયા ૫૦ લાખના ખર્ચે ચેન્જિંગ રૂમના ઈન્સ્ટોલેશન માટેની ગ્રાન્ટ મંજૂર કરવા માટેના પ્રયાસોને સફળતા મળી છે. હરિદ્વારમાં ગંગા નદી કિનારે લગાવવામાં આવેલા ચેન્જિંગ રૂમની ડિઝાઈન પરથી આ ચેન્જિંગ રૂમ બનાવવા માટેની ડિઝાઈન તૈયાર કરવામાં આવી છે. દ્વારકાના વાતાવરણને અનુરૂપ આધુનિક ડિઝાઈન મુજબ અહીં પણ ગોમતી નદીના ઘાટ પર અતિ આધુનિક ચેન્જિંગ રૂમની વ્યવસ્થાનો લાભ દ્વારકા આવતા યાત્રાળુઓને પ્રાપ્ત થશે.



વડાલ ખાતે આવેલ વિશ્વના સૌથી મોટા

પૃષ્ઠી સંસ્કારધામના આંગણે શિલાન્યાસ મહોત્સવ

તા.૧૪ થી ૨૦ ડિસેમ્બર સુધી સપ્ત દિવસીય શિલાન્યાસ અવસરે સપ્તરંગી સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો : ૧૦ હજારથી વધારે ભાળકો અને યુવાનો દ્વારા તૈયારી : વૈષ્ણવોમાં ભારે ઉત્સાહ



પૃષ્ઠી મહોત્સવમાં ઉમટી પડવા અનુરોધ કરતા પૂ.પિયુષભાવા

જૂનાગઢ, તા.૫
જૂનાગઢ તાલુકાના વડાલ ખાતે વૈષ્ણવ સંપ્રદાયનું વિશ્વનું સૌથી મોટું ઋષી સંસ્કૃતિ જ્ઞાન નિર્થ સંસ્કારધામ ખાતે શિલાન્યાસ મહોત્સવ ભવ્ય રીતે ઉજવવામાં આવનાર છે અને જે અંગેની હાલ તડામાર તૈયારી હાથ ધરવામાં આવી છે ત્યારે આ ભવ્ય મહોત્સવમાં સહભાગી બનવા અને કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેવા વૈષ્ણવ ભક્તોને વૈષ્ણવાચાર્ય પૂ.પિયુષભાવાશ્રીએ અનુરોધ કરેલ છે.



જૂનાગઢ, તા.૫
જૂનાગઢ તાલુકાના વડાલ ખાતે આવેલા વિશ્વના સૌથી મોટા પૃષ્ઠી સંસ્કારધામના આંગણે શિલાન્યાસ મહોત્સવનો કાર્યક્રમ સતત ૭ દિવસ સુધી યોજવામાં આવનાર છે. અને જે અંગેની તડામાર તૈયારી હાલ ચાલી રહી છે. ૧૨૫ વિદ્યામાં વિશ્વનું સૌથી મોટું પૃષ્ઠી સંસ્કારધામની ફેઝ-૧ની કામગીરી પૂર્ણતાના આરે છે અને ફેઝ-૨ અંતર્ગત કામગીરી હાથ ધરવામાં આવનાર છે. અને જે અંતર્ગત ભવ્ય શિલાન્યાસ વિધીનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવશે જેમાં દેશ-વિદેશના લાખો વૈષ્ણવ ઉપસ્થિત રહેનાર છે. ત્યારે આ કાર્યક્રમને લઈને વૈષ્ણવોમાં ઉત્સાહની હેલી ઉઠવા પામી છે. પૃષ્ઠી સંસ્કારધામ ખાતે યોજનારા આ કાર્યક્રમ અંગે પૃષ્ઠી સંસ્કારધામના સંયોજક દિવસીય ભજગોવિંદ અને અખિલમની ભરતનાટયમ કૃતિ, સાયન્સ અને ટેકનોલોજી આધારિત સૃષ્ટિ પ્રદર્શની વગેરે ગણાવી શકાય. શિલાન્યાસ મહોત્સવ અંગે પુષ્ટિ સંસ્કાર ધામના સંયોજક અને પ્રવક્તા આનંદ ઠક્કર તથા ટ્રસ્ટી અને ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયા સહિતના ટ્રસ્ટીઓએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે આ ભવ્ય મહોત્સવ ૧૪ થી ૨૦ ડિસેમ્બર દરમિયાન યોજાશે જેમાં દરરોજ બપોરે ૩ થી ૭ દરમિયાન વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન થશે. જે અંતર્ગત તા. ૧૪ અને ૧૫ ડિસેમ્બરના ૩ વાગ્યાથી

વેન્નઈની શ્રીમુદ્દલયા રેપર્ટરી ગૃપ દ્વારા ડો.લક્ષ્મી રામાસ્વામીની ખુબ જાણીતી ભરતનાટયમ કૃતિ આ મહોત્સવનું મુખ્ય આકર્ષણ છે આ ઉપરાંત વિવિધ પ્રદર્શનોએ જે સાતેય દિવસ જોઈ શકાશે જેમાં ગિરની શ્રેષ્ઠ ગિરગાય, અને ગિર ગોવંશનું પ્રદર્શન થશે. જેમાં સૌરાષ્ટ્રભરના ખેતીકામ સાથે સંકળાયેલા વૈષ્ણવો વિશાળ સંખ્યામાં ઉમટી પડશે. આ ઉપરાંત ૧૬થી ૧૭ ડિસેમ્બર દરમિયાન પૃષ્ટિ સંસ્કાર પાઠશાળાના ૩૦૦થી વધારે કેન્દ્રના વિદ્યાર્થીઓના સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ અને ૧૮-૧૯ ડિસેમ્બર દરમિયાન તથા પૃષ્ટિ સંસ્કાર સ્કુલ અને પૃષ્ટિ શૈક્ષણિક સંસ્થાના ૧૨૦૦થી વધારે વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ખાસ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો યોજાશે. વૈષ્ણવ મોટી હવેલીના ગૌ.વા. કિશોર બાવાશ્રીના ઋષિ વૈદિક પરંપરા આધારિત વધારવા ત્રણેક લાખ સ્કવેર વૈષ્ણવ સંપ્રદાયના વિશ્વના હુટના બાંધકામ સાથે રૂ.૨૦૦ તડામાર તૈયારી ચાલી રહી છે.

જૂનાગઢ જીલ્લાના ખેડૂતોને ખેતરની ફરતે તાર ફેન્સીંગ બનાવવા માટે સહાય ખેડૂતો આઈ-ખેડૂત પોર્ટલ પર તા.૮મી ડિસેમ્બરથી અરજી કરી શકશે

જૂનાગઢ, તા.૫
રાજ્યના ખેડૂતોને પાક રક્ષણ હેતુ ખેતરની ફરતે તાર ફેન્સીંગ બનાવવા માટે સહાય આપવાની યોજનાનો લાભ મેળવવાની તક છે. આ માટે આઈ-ખેડૂત પોર્ટલ તા.૮-૧૨-૨૦૨૩ થી ખુલ્લુ મુકવામાં આવશે. આ યોજના હેઠળ ખેડૂત અથવા ખેડૂતોએ જુથમાં ઓછામાં ઓછા ૨ (બે) હેક્ટર વિસ્તાર (કલસ્ટર) માટે નવી તારની વાડ બનાવવા. ૨નીંગ મીટર દીઠ રૂ. ૨૦૦ અથવા ખરેખર થનાર ખર્ચના ૫૦% બે માંથી જે ઓછું હોય તે મુજબ સહાય આપવામાં આવશે. આઈ-ખેડૂત પોર્ટલ ઉપર ઓનલાઈન અરજીઓ જિલ્લાને ફાળવેલ અરજીઓ જિલ્લાને ફાળવેલ લક્ષ્યાંકની મર્યાદામાં વહેલા તે પહેલાના ધોરણે સ્વીકારવામાં આવશે. ખેડૂતોની અરજીઓ સહીવાળી નકલ થતા સંયુક્ત ખાતેદારના કિસ્સામાં બાંહેધરી પત્રક, ૭/૧૨, ૮-અ ની નકલ અથવા વન અધિકાર પત્રની નકલ, બેક પાસબુકની નકલ/રદ કરેલ ચેક, આધારકાર્ડની નકલ, કબુલાતનામું અને સ્વધોષણા પત્રક અને ડીમાર્ક્શન વાળી નકલો ફેન્સીંગ કરવાની સહાય મળવાપાત્ર છે. જેની તમામ ખેડૂતોને કાળજી લેવા જણાવવામાં આવે છે.

માળીયા હાટીનાના ધરમપુર ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું સ્વાગત

ધારાસભ્ય ભગવાનજીભાઈ કરગઠિયાએ જનકલ્યાણકારી યોજનાઓનો લાભ લેવા કર્યો અનુરોધ : લોકોને પ્રાકૃતિક ખેતી માટે પ્રેરિત કરવા ધરતી કરે પુકાર લઘુ નાટક પણ રજૂ કરાવ્યું



જૂનાગઢ, તા.૫
માળીયા હાટીનાના ધરમપુર ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું ગ્રામજનોએ ઉત્સાહભરે સ્વાગત કર્યું હતું. આ પ્રસંગે આયોજિત કાર્યક્રમમાં ધારાસભ્ય ભગવાનજીભાઈ કરગઠિયાની પ્રેરક પરિસ્થિતિ રહી હતી. તેમણે પ્રસંગોચિત સંબોધન કરતા કહ્યું કે, રાજ્ય - સરકારની કલ્યાણકારી યોજનાઓ લોકોના જીવનમાં સકારાત્મક બદલાવ આણ્યો છે. આ સાથે પ્રજાલક્ષી યોજનાઓનો વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાના માધ્યમથી મહત્તમ લાભ લેવા માટે અવરોધ કર્યો હતો. તીપા અચ્યુક પીવડાવવા માટે પણ અપીલ કરવામાં આવી હતી. ઉપરાંત આરોગ્ય સેવાઓનો પણ લાભોનો વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ઉપરાંત તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓનું પુસ્તક આપી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ તકે આગામી રવિવાર એટલે કે સહિતની જરૂરી સવલત કર્મચારીઓ અને ગ્રામજનો પોલિયો રવિવારે પોલિયોના રાખવામાં આવી હતી. ઉપરાંત ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

માળીયા હાટીના તાલુકાના કાલીભડા ગામ ખાતે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું ઉત્સાહભરે સ્વાગત



જૂનાગઢ, તા.૫
જૂનાગઢ જિલ્લામાં માળીયાહાટીના તાલુકાના કાલીભડા ગામ ખાતે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાનું ઉત્સાહભરે સ્વાગત ગ્રામજનો દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહેલા વિવિધ વિભાગના અધિકારીઓ દ્વારા સરકારની વિવિધ જનહિતલક્ષી યોજનાઓની જાણકારી આપવાની સાથે લાભાર્થીઓને સહાય વિતરણ કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમમાં સરકારની વિવિધ યોજનાના લાભાર્થીઓએ મેરી કહાની મેરી જુબાની અનવચે પોતાના પ્રતિભાવો આપ્યા હતા. ગ્રામજનોએ વિકસિત ભારત સંકલ્પ પ્રધાનમંત્રીનો સંદેશ સાંભળવાની સાથે વિકાસલક્ષી પ્રમાણપત્ર, આરોગ્ય વિભાગ ડેમો, ડ્રોનનીદર્શન પણ યોજવામાં આપ્યા હતા. આ પ્રસંગે , પીએમજેએવાય ના ત્રણ કાર્યક્રમમાં મહાનુભાવો, લાભાર્થીઓને કાર્ડ વિતરણ, આગેવાનો, અધિકારીઓ, આંગણવાડી કાર્યકર દ્વારા કર્મચારીઓ સહિત ગ્રામજનો પૌષ્ટિક આહાર માટેનું લાઈવ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

દુનિયાભરમાં આજથી તા. ૨૦ ડિસેમ્બર સુધી ઉલ્કાવર્ષાનો અવકાશી નજારો વર્ષ ૨૦૨૩ નો આખરી જેમીનીડસ ઉલ્કા વર્ષાનો અવકાશી નજારો' તા. ૧૩, ૧૪ અને ૧૫ મીએ રાજ્યના લોકો ઉલ્કાવર્ષા અદ્ભુત જોઈ શકશે

અમદાવાદ, તા.૫
દુનિયાભરના લોકોએ ઓક્ટોબર - નવેમ્બરમાં આકાશમાં ઉલ્કાવર્ષાનો અદ્ભુત આનંદ મેળવ્યો હતો ત્યારે વર્ષ ૨૦૨૩ નો આખરી ઉલ્કાવર્ષાનો અવકાશી નજારો આજથી તા. ૨૦મી ડિસેમ્બર સુધી સ્વચ્છ આકાશમાં નરી આંખે જોઈ શકાશે. રાજ્યના લોકો તા. ૧૩, ૧૪ અને ૧૫ એમ ત્રણ દિવસ આકાશમાં ઉલ્કાવર્ષા આહલાદક જોઈ શકશે. રાજ્યમાં જેમીનીડસ ઉલ્કાવર્ષાનો આનંદ મેળવવા ભારત જન વિજ્ઞાન જાથાની રાજ્ય કચેરીએ લોકોને અપીલ કરી છે. 'જાથા' ના રાજ્ય ચેરમેન અને એડવોકેટ જયંત પંડ્યા જણાવે છે કે દુનિયાભરમાં દર વર્ષે ડિસેમ્બર માસમાં તા. ૪ મી થી ૨૦ સુધી જેમીનીડસ ઉલ્કાવર્ષા સ્પષ્ટ અદ્ભુત જોવા મળે છે. દેશ-વિદેશમાં કલાકમાં ૧૦ થી ૫૦ અને વધુમાં વધુ ૧૨૦ (એકસો વીસ) ઉલ્કાવર્ષા દિવાળીની આતશબાજીના દ્રશ્યો જેવી અવકાશમાં જોવા મળે છે. વાસ્તવમાં અવકાશમાં ઉલ્કાનો રીતસર વરસાદ જોવા મળે છે. તા. ૪ થી કમશ: ઉલ્કા વર્ષા પડતી જોવા મળશે. તા. ૧૩ મી થી ત્રણ દિવસ દક્ષિણ ગોળાર્ધમાંથી મધ્યરાત્રિ બાદ પરોઢ સુધી સુધી ખૂબ જ સારી રીતે જેમીનીડસ ઉલ્કાવર્ષા જોવા મળવાની છે. જો કે તા. ૧૩, ૧૪ અને ૧૫ ના મધ્યરાત્રિથી સવાર સુધી સૂર્યોદય પહેલા ઉલ્કાવર્ષા જોવા મળવાની છે. રાજ્યના લોકો તા. ૧૩ થી ૧૫ ના રોજ મધ્યરાત્રિ બાદથી

કોડીનાર એસટી ડેપોમાં શુભ યાત્રા સ્વચ્છતા યાત્રા અભિયાન કાર્યક્રમ યોજાયો

(મુગલ અલ્તાફ દ્વારા)
કોડીનાર, તા.૫
રાજ્યના એસટી નિગમ દ્વારા એસટી બસ અને બસ સ્ટેશનમાં સ્વચ્છતા જળવાઈ તેટલા માટે શુભ યાત્રા સ્વચ્છતા અભિયાન ઝુંબેશ આજે કોડીનાર ડેપો ખાતે કરવામાં આવ્યું. આ અભિયાન કરવામાં આવ્યું. આ અભિયાન એસટી નિગમની સ્વચ્છતા અંગેની સુધારવા તેમજ મુસાફર જનતાને પણ આ ઝુંબેશનો ભાગ બની અને સ્વચ્છતા અભિયાનનો સંદેશ મહત્તમ મુસાફરો જનતા સુધી પહોંચે તે ઉદ્દેશ્ય છે ત્યારે આજે આ અભિયાનમાં કોડીનાર ડેપો મેનેજર આર કે મગરા દ્વારા ઝુંબેશનું પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો જેમાં અમરેલી એસટી વિભાગના સિક્યુરિટી ઓફિસર ડાભી હાજર રહ્યા હતા તેમજ બસો ની અંદર ડસ્ટબીન મૂકવામાં આવ્યા હતા અને સ્વચ્છતા જાળવવા માટે ના સ્ટીકર બસમાં મુસાફરો વાંચી શકે તે પ્રમાણે લગાડવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે આ પ્રસંગમાં કોડીનાર તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ ભગુભાઈ પરમાર,

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

ઈઝરાયલ હુમલામાં સામેલ તમામને માથે ખતરાની ઘંટડી

ખુબ ટૂંકા સમયમાં ઈઝરાયલ અને હમાસ વચ્ચેના સંઘર્ષ દરમિયાન ચાર દિવસના સંઘર્ષપરિવારમાં હમાસે ઈઝરાયલમાંથી અપહરણ કરેલા કેટલાક બંધકોને મુક્ત કરવાનું શરૂ કર્યાના ખબર આપ્યા છે. અપહરણોના પરિવારજનોએ તેમના સ્વજનોની મુક્તિથી તેમને મળેલી રાહત વિશે વાત કરી છે. મુક્ત કરાયેલા અપહરણોમાં વૃદ્ધ મહિલાઓ અને નાનાં બાળકોનો સમાવેશ થાય છે. હમાસે મુક્ત કર્યા બાદ આંતરરાષ્ટ્રીય રેડ ક્રોસ સંગઠને આ તમામ લોકોને ગાઝામાંથી ઈજિપ્તમાં ખસેડવા હતાં જ્યાંથી તેમને ઈઝરાયલ પહોંચાડી દેવામાં આવ્યાં છે. ઈઝરાયલે તેના કબજામાં રહેલા પેલેસ્ટાઈનના લોકોને વેસ્ટ બેંકના બેટુનિયા ચેકપોઈન્ટ ખાતે મુક્ત કર્યા હતા. આ પરિવારને તે જે ઘટનાના અને તેની યાતનાઓમાંથી પસાર થવાના આઘાતમાંથી બહાર કાઢીને તેમને ફરીથી ચેતનવંતો બનાવવાનો દંઢનિશ્ચય કર્યો તે પણ આવકાર્ય છે. જે લોકોનું અપહરણ થયું છે, તે લોકો માત્ર પોસ્ટર કે સુત્રો નથી, એ લોકો જીવતા મનુષ્યો છે અને એ અપહરણ લોકોના પરિવારો નવો પરિવાર છે. મધ્ય-પૂર્વ એશિયાના દેશ કતારે ઈઝરાયલ અને હમાસ વચ્ચે મધ્યસ્થી દ્વારા કરેલી સમજૂતી સિવાય હમાસે થાઈલેન્ડ અને ફિલિપિન્સના નાગરિકને પણ મુક્ત કર્યા છે. કતાર દ્વારા કરવામાં આવેલી મધ્યસ્થી બાદ થયેલી સમજૂતી હેઠળ હમાસના કબજામાં રહેલા ઈઝરાયલના બંધકો સામે ઈઝરાયેલે પકડેલા પેલેસ્ટાઈનના લોકોની અદલાબદલી કરાશે.

કહેવાય છે કે, ઈઝરાયલ પરના હુમલામાં જે સામેલ રહ્યા છે એ તમામનું મોત નક્કી છે. આમાં હમાસની લશ્કરી પાંખના ભાગેડુ વડા પણ સામેલ છે. જે ભૂમિ ઓક્ટોબરના હુમલા પાછળના માસ્ટરમાઈન્ડ છે અને એ હુમલાને તેઓ એક મિલિટરી ઓપરેશન ગણાવે છે, એ હુમલાને નક્કી કરવામાં અને યોજના બનાવવા પાછળ યાહ્યાનું મગજ હોઈ શકે છે. જે ઈઝરાયેલના અલ-કાસમ બ્રિગેડનો જ ભાગ છે. ઈઝરાયેલી માને છે કે હમાસ લીડર ઈસ્માઈલ હાનિયાહ પછીના સેકન્ડ-ઇન્-કમાન્ડ છે, તેઓ ગાઝામાં સુરક્ષાકર્મીઓ સાથે કોઈ ટનલમાં છુપાયેલા છે. તેઓ ડરના લીધે કોઈ સાથે સંદેશાવ્યવહાર નથી કરી રહ્યા કેમ કે તેમનું સિગ્નલ ટ્રેક થવાથી તેમનું લોકેશન પકાડી શકે છે. ઈઝરાયેલનાં સંરક્ષણ અને સુરક્ષા સંસ્થાનોમાંના ઘણા લોકો માને છે કે કેટલીઓની અદલાબદલીના ભાગ રૂપે સિનવારને જેલમાંથી બહાર કાઢવા એ ઘાતક ભૂલ હતી. ઈઝરાયેલીઓ માને છે કે, તેઓને સલામતીની ખોટી ભાવનામાં ફસાવવામાં આવ્યા હતા કે હમાસને આર્થિક પ્રોત્સાહનો અને વધુ વડક પરમિટો ઓફર કરીને યુદ્ધ માટેની એ લોકોની ભૂખને ઠારી દેવામાં આવશે. અલબત્ત, આ એક વિનાશક ખોટી ગણતરી હોવાનું બહાર આવ્યું.

ચારી પોતાની જાતને પેલેસ્ટાઈનને આઝાદ કરવાનારી વ્યક્તિ તરીકે જુએ છે. તેઓ ગાઝા માટે આર્થિક પરિસ્થિતિમાં સુધાર લાવવા કે સામાજિક સેવાઓ સુધારવા વિશે કામ કરનારી વ્યક્તિ તરીકે પોતાને નથી ગણતા. પણ ૨૦૧૫માં યુએસ સ્ટેટ ડિપાર્ટમેન્ટે સિનવારને 'વૈશ્વિક આંતરક્રમ' તરીકે વર્ગીકૃત કર્યા હતાં. મે-૨૦૨૧માં ઈઝરાયેલી હવાઈ હુમલાઓએ ગાઝા પટ્ટીમાં તેમનાં ઘર અને આર્થિક નિશાન બનાવ્યાં હતાં. વિશ્લેષકોએ તેમને હમાસના રાજકીય બ્યુરોને તેની સશસ્ત્ર પાંખ ઈઝરાયેલ અલ-કાસમ બ્રિગેડ સાથે જોડતી મુખ્ય વ્યક્તિ તરીકે ઓળખાવી છે. તે માણસ અને તેની આખી ટીમ ઈઝરાયેલી લશ્કરની નજરમાં છે. સિનવાર પણ ઈરાનની નિકટની વ્યક્તિ છે. શિયા દેશ અને સુન્ની આરબ સંગઠન વચ્ચેની ભાગીદારી સ્પષ્ટ નથી પરંતુ બંને ઈઝરાયેલ રાજ્યને નષ્ટ કરવા અને જેરુસલેમને ઈઝરાયેલના કબજામાંથી મુક્ત કરવા માટે એક ધ્યેય ધરાવે છે. તેઓ સાથે કામ કરે છે. ઈરાન હમાસને ભેંડોળ, ટ્રેનિંગ અને શસ્ત્રો આપે છે. તેને તેની લશ્કરી ક્ષમતાઓ વિકસાવવામાં અને હજારો રોકેટના શસ્ત્રાગારને એકત્ર કરવામાં મદદ કરે છે. જેનો ઉપયોગ તે ઈઝરાયેલી નાગરિકોને નિશાન બનાવવા માટે કરે છે. આ બધા વચ્ચે કદાચ સૌથી મોટો પ્રશ્ન એ રહે છે કે, જ્યારે ઈઝરાયેલ હમાસને નાબૂદ કરવા માટેનું લશ્કરી અભિયાન સમાપ્ત કરશે ત્યારે ગાઝાનું શું થશે? અને આખરે કોણ યાજ્ઞ સંભાળશે? અને શું તેઓ તેને ફરી એકવાર ઈઝરાયેલ પરના હુમલાઓનું લોન્ચપેડ બનાવવાની રોકી શકશે?

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણિકા ::
કષ્ટ આવતા પહેલા મનુષ્યની બુદ્ધિ વિપરીત બની જાય છે.
- યાજ્ઞક્ય

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શાકે. ૧૯૪૫, પા.તીર-૧૫૩૫, મુ. જમા-ઉલ્લ-અવ્વલ-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, કારતક વદ-૮ કાલાષ્ટમી, શ્રી કાલભૈરવ જયંતિ તા.૫ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩, મંગળવાર, પારસી તા. ૨૨, મુસ્લિમ તા. ૨૧, પૂર્વાશ્વિની નક્ષત્ર, વિષ્ણુભ યોગ, બાલવ કરણ, સૂ.ઉ.૭:૧૯, સૂ.અ.૬:૦૪
આજનો દિવસ અશુભ છે.
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી સિંહ (મ ટ) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: ક્રોધર પરિશ્રમ પછી કાર્યમાં સફળતા મળે. વાદ-વિવાદથી દૂર રહેવું. વૃષભ: નવિન ખરીદીના યોગ છે. આકસ્મિક પ્રવાસ થાય. મિથુન: જૂની ઓળખાણથી લાભ મળે. કાર્યોજી વિશેષ રહે. કર્ક: મનમાં મુંઝવણ અનુભવાય. કાર્યોજીમાં વધારો થાય. સિંહ: જીવસાથીના આરોગ્ય અંગે ચિંતા રહે. આજનું અનુભવાય. કન્યા: ઉતાવળે કોઈ નિર્ણય ન લેવો. ધીરજના ફળ મીઠા મળે. તુલા: મનમાં કચવાટ રહે. નજીકના લોકો સાથે મનદુ:ખ રહે. વૃશ્ચિક: સંતાન સંબંધી કાર્યમાં સફળતા મળે. આયોજન મુજબના કાર્યો પાર પડે. ધન: આકસ્મિક ધન લાભ થાય. નવિન કાર્યમાં સફળતા મળે. મકર: નોકરી-ધંધાને લગતા કાર્યમાં સફળતા મળે. અણધાર્યું ધન લાભ થાય. કુંભ: ઉતાવળે કોઈ નિર્ણય ન લેવો હિતાવહ. ધીરજના ફળ મીઠા મળે. મીન: નવિન આયોજન સફળતાથી પાર પાડી શકશે. આરોગ્ય અંગે સાવચેત રહેવું.

વર્લ્ડ સોઈલ ડે - “જમીન અને પાણી: જીવનનો સ્રોત”

ગુજરાતની ધરતીને ગુણવત્તાયુક્ત અને પ્રદુષણમુક્ત રાખવા માટે રાજ્ય સરકારે હાથ ધરી અનેક નવતર પહેલ

પ્રાકૃતિક કૃષિ, સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ અને નેનો યુરીયા સહિતની પહેલોના પરિણામે જમીનની ગુણવત્તામાં સુધારો આવશે: કૃષિ મંત્રી શ્રી રાઘવજી પટેલ

ગાંધીનગર તા.૦૫ સોઈલ એટલે કે જમીન સાથે અન્ન, પાણી અને હવા સહિતની તેની ગુણવત્તા સદીઓ સુધી જળવાઈ રહે તે ખૂબ જ જરૂરી છે. લોકોને જમીનના મહત્વ અને તેની ગુણવત્તા વિશે જાગૃત કરવા દર વર્ષે પમી ડિસેમ્બરે “વર્લ્ડ સોઈલ ડે”ની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. યાલુ વર્ષે “જમીન અને પાણી: જીવનનો સ્રોત” થીમ પર વર્લ્ડ સોઈલ ડે ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે.

હવે પ્રશ્ન એ થાય છે કે જમીન બચાવવાની જરૂર કેમ છે? વાસ્તવમાં, પ્રદૂષણ અને જંતુનાશકોના વધુ પડતા ઉપયોગને પરિણામે જમીનની ગુણવત્તામાં ઘટાડો આવે છે, જે એક ગંભીર સમસ્યા છે. જમીનની ઘટતી ગુણવત્તાને કારણે જેવિકે પદાર્થોની ખોટ થાય છે અને જમીનની ફળદ્રુપતામાં પણ ઘટાડો થાય છે. આવી સ્થિતિમાં લોકોને આ અંગે જાગૃત કરવા ખૂબ જ જરૂરી છે. ગુજરાતની ધરતીને ગુણવત્તાયુક્ત અને પ્રદુષણ મુક્ત

ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી ખૂબ જ વેગ આપી રહ્યા છે.

મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, રાજ્યના વધુમાં વધુ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક કૃષિ તરફ આકર્ષાય તે માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા વિવિધ સહાય પણ આપવામાં આવે છે. ગાય આધારિત ખેતી માટે સૌથી મહત્વપૂર્ણ ગાયનો નિભાવ બર્થ અને જીવામૃત-ઘનજીવામૃત બનાવવા માટે કીટ પણ આપવામાં આવે છે.

મંત્રીશ્રીએ અન્ય પહેલોની વાત કરતા જણાવ્યું કે, ખેડૂતો તેમની જમીનનું સ્વાસ્થ્ય ચકાસી શકે તે માટે વર્ષ ૨૦૦૩-૦૪થી ‘સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ યોજના’ અમલમાં મૂકવામાં આવી હતી. આ યોજના અંતર્ગત ખેતરમાંથી જમીનનો નમૂનો લઈ તેનું પૃથક્કરણ કરી કરવામાં આવે છે. જે પૃથક્કરણ રિપોર્ટના આધારે હેલ્થ કાર્ડ તૈયાર કરવામાં આવે છે અને ખેડૂતો સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ રીપોર્ટના આધારે પોતાના ખેતરમાં ખૂટતા તત્વો ધરાવતા ખાતરનો ઉપયોગ કરી શકે છે જેથી ખેતરમાં બીન જરૂરી

કેમિકલયુક્ત ખાતરનો ઉપયોગ મર્યાદિત થતા જમીનનું સ્વાસ્થ્ય જળવાય છે.

મંત્રીશ્રીએ નેનો યુરિયાનો ઉલ્લેખ કરતા કહ્યું કે, રાજ્ય સરકાર લીકવીડ ફોર્મમાં આવતા નેનો યુરિયાને પ્રોત્સાહન આપી રહી છે. નેનો યુરિયાનો ફોલીયર સ્પ્રેના રૂપમાં છંટકાવ થતો હોવાથી તે છોડના પાન પર જ રહે છે. પરિણામે આગાઉ દાણાદાર યુરીયા જે સીધુ જમીનમાં નાખવામાં આવતું જેનાથી જમીનના ક્ષાર વધતા જમીનનું સ્વાસ્થ્ય બગડતું તથા તેવો મંત્રીશ્રીએ વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો.

આ ઉપરાંત ભારત સરકાર દ્વારા સેન્ટ્રીય ખેતીને પ્રોત્સાહન આપતી પરંપરાગત કૃષિ વિકાસ યોજના હેઠળ ખેડૂતો દ્વારા જૈવીક વર્મીકોપોસ્ટ, વનસ્પતિના અર્કનો ઉપયોગ કરીને ખેતી કરવામાં આવે છે. આવા ઉત્પાદનોના ઉપયોગ થકી જમીન વધુ ફળદ્રુપ બનાવવાના પ્રયત્નો પણ રાજ્ય સરકાર દ્વારા થઈ રહ્યા છે. જેના થકી જમીનનું સ્વાસ્થ્ય સુધરશે

ત્રણ રાજ્યોમાં ભાજપની જીતથી અમદાવાદ કોંગ્રેસ ભવનમાં સરાટો છવાયો

અમદાવાદ, તા.૦૫ ચાર રાજ્યોની વિધાનસભા ચૂંટણીના આજે પરિણામ આવ્યા છે. જેમાં રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢમાં ભાજપે શાનદાર જીત હાંસલ કરી છે. જ્યારે કોંગ્રેસ માત્ર એક રાજ્યમાં જ શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરી શકી છે. ત્યારે અમદાવાદ કોંગ્રેસ ભવનમાં સરાટો છવાયો હતો. પરિણામે અમદાવાદમાં કોંગ્રેસ ભવન સુમસામ બન્યું હતું. બીજી બાજુ હાર બાદ કોંગ્રેસના મોટા ગજાના નેતાઓના નિવેદન સામે આવ્યા છે. કોંગ્રેસની કારમી હાર બાદ કોંગ્રેસ નેતા અર્જુન મોઢવાડિયાની પ્રતિક્રિયા સામે આવી છે. જેમાં તેઓએ કહ્યું કે

રાજસ્થાન, છત્તીસગઢમાં કોંગ્રેસની હારના પરિણામ આવ્યા તે અમારા માટે નિરાશાજનક છે. તેઓએ દાવા સાથે એમ પણ જણાવ્યું હતું કે અમે ભૂલોને સુધારવાનો પ્રયાસ કરીશું અને હારને લઈ વિશ્લેષણ પણ કરીશું. તેવું અર્જુન મોઢવાડિયાએ કહ્યું હતું. વધુમાં જ રાજ્યોના ચૂંટણી પરિણામ પર ગુજરાત કોંગ્રેસના મુખ્ય પ્રવક્તા ડો. મનીષ દોશીની પ્રતિક્રિયા પણ સામે આવી છે. ડો. મનીષ દોશીએ કહ્યું હતું કે તેલંગાણામાં કોંગ્રેસનો ભવ્ય વિજય થયો છે. રાજસ્થાનમાં કોંગ્રેસે ૫ વર્ષ પ્રજાલક્ષી કામ કર્યું છે અને રાજસ્થાનની જનતા સરકારના

પર્ફોર્મન્સથી ખુશ પણ હતી. જોકે જનતાએ સરકાર બદલવાના રિવાજ પ્રમાણે મતદાન કર્યું હોવાથી કોંગ્રેસની હાર થઈ છે. રાજસ્થાનમાં મજબૂત વિપક્ષ તરીકે જવાબદારી મળી છે જે અમે નિભાવશું. વધુમાં છત્તીસગઢમાં કચાકને કચાક કોંગ્રેસ ઉછી ઉતરી હોવાનું કોંગ્રેસ નેતાએ સ્વીકાર્યું હતું અને છત્તીસગઢમાં જનતાનો ચૂકાદો અમે સ્વિકારીએ છીએ. મધ્યપ્રદેશમાં અમને વધુ અપેક્ષા હતી. જોકે મધ્યપ્રદેશમાં કાર્યકર્તાઓ મજબૂતીથી લડ્યા તેનો રાજીખો છે. હવે અમે મજબૂત વિપક્ષ તરીકે કામ કરશું. તેમ કોંગ્રેસ દ્વારા જણાવાયું હતું.

નક્કલી CMO ઓફિસર વિરાજ પટેલ આસામ-મિઝોરમ બોર્ડર પરથી ઝડપાયો



વડોદરા, તા.૦૫ નક્કલી ઝર્ફ ઓફિસર વિરાજ પટેલને લઈ મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે. વાત જાણે એમ છે કે, ૧૦ નવેમ્બરે પોલીસ જામામાંથી ફરાર થયેલ નક્કલી ઝર્ફ ઓફિસર વિરાજ પટેલ ફરી એકવાર વડોદરા પોલીસના સંકળમાં આવ્યો છે. નોંધનિય છે કે, વિરાજ પટેલે મુંબઈની મોડલ સાથે ઓફિસરની ખોટી ઓળખ આપી દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. આ તરફ અગાઉ કોર્ટમાં રજૂ કરતાં દરમિયાન આરોપી વિરાજ પટેલ ફરાર થઈ ગયા બાદ વડોદરા ક્રાઈમ બ્રાન્ચ અને ઝમ પોલીસે વિરાજ પટેલને પકડી પાડ્યો છે.

પોલીસ જામામાંથી ફરાર થયેલ આરોપી ફરી વડોદરા પોલીસના સંકળમાં

આ તરફ પોલીસ જામામાંથી ફરાર થયેલ વિરાજ પટેલને શોધવા પોલીસે કડક તપાસ શરૂ કરી હતી. જેમાં આરોપીને જેલમાં મળવા આવનાર, જેલમાં બેરેકમાં રહેલા આરોપીઓની પૂછપરછ કરાઈ હતી. આ સાથે સરકારી નંબર પરથી કોણે ફોન કર્યો હતો તેની પણ પોલીસે તપાસ કરી હતી. વિગતો મુજબ વિરાજ પટેલ વડોદરાથી અમદાવાદ અને અમદાવાદથી દિલ્હી ગયો હતો. જોકે વડોદરા પોલીસે ૬૫૦૦થી ૭૦૦૦ કિલોમીટર મુસાફરી કરી આરોપીને આસામ-મિઝોરમ બોર્ડર પરથી ઝડપી પાડ્યો છે. આ સાથે હવે આરોપીને કોને નાણાકીય મદદ કરી તેની પોલીસ પૂછપરછ કરી રહી છે.

વૈશ્વિક સ્તરીય ગુણવત્તાસભર ઉત્પાદન માટે સરકારનું ક્રાંતિકારી કદમ ઝેડ સર્ટિફિકેશન માટે લઘુ, સુક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગોને સરકાર નાણાકીય સહાય આપશે

ગાંધીનગર તા.૦૫ અને પર્યાવરણહિતેષી બનાવવા લઘુ, સુક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગો દેશના અર્થતંત્રમાં મહત્વનો સ્તંભ છે. ભારત સરકારના એમએસએમઈ મંત્રાલય દ્વારા આ ઉદ્યોગો વૈશ્વિક સ્પર્ધામાં અગ્રેસર રહે તે માટે ક્રાંતિકારી કદમ ઉઠાવવામાં આવ્યા છે. આ માટે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા લઘુ, સુક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગો માટે ઝીરો ડિકેટ, ઝીરો ઈફેક્ટ એટલે કે ઝેડ નામની એક યોજના અમલમાં મૂકી માન્યતા આપવાનું શરૂ કર્યું છે. આ યોજના થકી ગ્લોબ માર્કેટમાં ભારતીય ઉદ્યોગોને પ્રોત્સાહન મળવા સાથે આત્મનિર્ભર ભારતની સંકલ્પના પણ સાકાર કરવામાં આવશે.

વડોદરા ફિનું ધોરણ છે, પરંતુ સુક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગોને અનુક્રમે ૮૦, ૬૦ અને ૫૦ ટકા સબસિડી આપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત જો આ ઉદ્યોગોના સ્પર્ધામાં ટકી રહેવા માટે ઉત્પાદનના માપદંડોને બહેતર બનાવવા માટે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા બ્રોન્ઝ, સિલ્વર અને ગોલ્ડ સર્ટિફિકેટ આપવામાં આવશે. આ પ્રમાણપત્ર આઈએસઓ જેવું છે, પણ ભારત સરકાર હવે ઉદ્યોગો માટે ઝેડ આપશે. ઉક્ત ત્રણ પ્રકારના પ્રમાણપત્ર મેળવવા માટે સરકાર દ્વારા કેટલાક માપદંડો નિયત કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં એમએસએમઈ ઉદ્યોગોએ પોતાના ઉત્પાદનની ગુણવત્તા, સુરક્ષા, સ્વચ્છ ઉત્પાદન પ્રક્રિયા, વીજળી અને પર્યાવરણ જેવા માપદંડોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. આ પ્રમાણપત્ર મેળવવા માટે ઉદ્યોગ આધાર રજીસ્ટ્રેશન કરી એકમની પ્રાથમિક માહિતી અપલોડ કરવાની રહે છે. બ્રોન્ઝ માટે રૂ. ૧૦ હજાર, સિલ્વર માટે રૂ. ૪૦ હજાર અને ગોલ્ડ માટે રૂ. ૮૦ હજાર ફિનું ધોરણ છે, પરંતુ સુક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગોને અનુક્રમે ૮૦, ૬૦ અને ૫૦ ટકા સબસિડી આપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત જો આ ઉદ્યોગોના માલિક મહિલા, અનુસૂચિત જાતિ અને જનજાતિ હોય તો વધારાની ૧૦ ટકા સબસિડી મળશે. કલરટર ડેવલપમેન્ટ પ્રોગ્રામ હેઠળ નોંધાયેલા ઉદ્યોગોને ૫ ટકા અતિરિક્ત સબસિડી આપવામાં આવશે. ઝેડ સર્ટિફિકેશનમાં જોડાણ થતાં રૂ. ૧૦ હજારનો પુરસ્કાર આપવામાં આવશે. એમએસએમઈ મંત્રાલય દ્વારા ઝેડ સર્ટિફિકેશન માટે નાણાકીય સહયોગ પણ આપશે. જેમાં ડેસ્ટિન્ટ, સિસ્ટમ અને પ્રોડક્ટના પ્રમાણીકરણ માટે નાણાકીય સહાય, ઉદ્યોગ સંચાલન માટે સહાય, ઝીરો ઈફેક્ટના સોલ્યુશન માટે અપગ્રેડ કરવાની થતી ટેકનોલોજી ઉપર પણ સહાય કરવામાં આવશે. આ યોજના ૩૧ માર્ચ, ૨૦૨૬ સુધી અમલમાં રહેશે. ઝેડ યોજનાની વધુ વિગતો માટે જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્રનો સંપર્ક કરી શકાય છે.

શિયાળુ નહીં પણ ચોમાસું બેઠું હોય તેવા દેશ્યો : સતત બીજા રવિવારે રાજ્યના કેટલાક ભાગોમાં કમોસમી વરસાદે ખેડૂતોને રડાવ્યા

ગાંધીનગર, તા.૫ અમદાવાદના કેટલાક ક્ષેત્રો ભરશિયાળું ગુજરાત રાજ્યના હવામાનમાં પલટો જોવા મળી રહ્યો છે. ઘાતકી માવઠા બાદ સતત રાજ્યના કેટલાક ભાગોમાં વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી રહી છે. જેના પગલે ખેડૂતો ચિંતામાં મૂકાયા છે. ત્યારે વિવિધ શહેરમાં કમોસમી વરસાદ શરૂ થયો છે. પંચમહાલના શહેરોમાં કમોસમી વરસાદ પડ્યો છે. શહેરા પંથકમાં માવઠું પડ્યું હતું, તેમાં કમોસમી વરસાદને લઈ ખેડૂતોમાં ચિંતાનો માહોલ છે. તેમજ હવામાન વિભાગની આગાહી સામે આવી છે. જે પ્રમાણે હજુ આગામી બે દિવસ માવઠાનો માર સહન કરવો પડી શકે છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા આગામી સમયમાં ગુજરાતના હવામાન અંગે આગાહી કરતાં અમુક વિસ્તારોમાં માવઠાની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. પંચમહાલમાં કમોસમી વરસાદી માહોલ જામ્યો છે. રાત્રિના બાર વાગ્યા બાદ વરસાદ શરૂ થયો હતો. હાલના સમયમાં લગ્ન સહિતના અનેક શુભ પ્રસંગો છે, જેમાં લગ્ન કરવા જતા લોકોની ચિંતામાં વધારો થયો છે. વરસાદના કારણે મંડપ પણ પલળી જતા ખુશીના પ્રસંગમાં લોકોની ચિંતા વધી છે. તેમજ અરવલ્લીમાં વહેલી સવારથી વાતાવરણમાં પલટો આવ્યો છે. તેમાં માલપુર, બાયડ, ખેડૂતો ચિંતામાં મૂકાયા છે.

ભરૂચના જંબુસરમાં વાતાવરણમાં પલટો આવ્યો છે, જેમાં જંબુસર પંથક સહિત ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં માવઠું પડ્યું છે. ત્યારે ભરૂચના કેટલાક વિસ્તારમાં પાણી ભરાયા છે તથા માવઠાને લઈ ખેડૂતોમાં ચિંતાનો માહોલ છે. કપાસ, તુવેર, મગ સહિતના પાકોને નુકસાનની ભીતિ છે. શહેરમાં જંબુસરના વાતાવરણમાં પલટો આવતા ઝરમર વરસાદ શરૂ થયો છે. આગાહી મુજબ વરસાદી વાતાવરણ છે. તેમાં ખેડૂતોમાં ચિંતાનો માહોલ છે. તેમજ ખેડૂતોની મુશ્કેલીમાં વધારો થયો છે. જંબુસરના પંથક સહિત

દરમ્યાન એકાએક જ વાતાવરણમાં પલટો આવ્યો હતો. કેટલાક વિસ્તારોમાં તો જાણે કે શિયાળાને બદલે ચોમાસું જામ્યું હોય એવા દેશ્યો જોવા મળ્યા હતા. ડાંગ, નવસારી, વલસાડ અને દમણમાં

વરસાદની આગાહી છે. આ સાથે દાદરાનગર હવેલી, સૌરાષ્ટ્રના જૂનાગઢ અને ગીર-સોમનાથમાં વરસાદની આગાહી હવામાન વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા ફરી રાજ્યમાં કમોસમી વરસાદની આગાહી કરી છે. ત્યારે આગામી દિવસોમાં રાજ્યમાં છૂટાછવાયા વરસાદની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. સાયક્લોનિક સક્રિય શક્તિ વરસાદની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. ત્યારે દાહોદ, પંચમહાલ, ખેડા મહીસાગર, દક્ષિણ ગુજરાતનાં વડોદરા, ભરૂચ, નર્મદામાં વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે.



સુરતના સચિન વિસ્તારમાં આગની ભયાનક ઘટના મામલે એથર કંપનીને જીપીસીબીની ક્લોઝર નોટિસ : રૂ.૫૦ લાખનો દંડ ફટકારાયો

સુરત,તા.૫ સુરતના સચિન વિસ્તારમાં ગભેણી ખાતે આવેલી એથર ઈન્ડસ્ટ્રીઝની મુશ્કેલી વધી છે. ઈન્ડસ્ટ્રીયલ સેફ્ટી વિભાગના ક્લોઝર બાદ ગુજરાત પોલ્યુશન બોર્ડ દ્વારા ક્લોઝર નોટિસ ફટકારવામાં આવી છે. આ સાથે કે પર્યાવરણને નુકસાન થવા બાદ એથરને ૫૦ લાખ રૂપિયાનો દંડ પણ ફટકારવામાં આવ્યો છે. બીજી તરફ ફેક્ટરી ઈન્સ્પેક્ટરની પ્રાથમિક તપાસમાં

ટેટ્રાહાઈડ્રોફ્યુરન, સોલવન્ટ અને પાણી મિશ્રિત કેમિકલ ટાંકીમાંથી લિકેજ થયા બાદ કોઈપણ પ્રકારના જ્વલનશીલ પદાર્થના સંપર્કમાં આવતા આગ ફાટી નીકળી હતી. આગની આ ઘટનામાં કેમિકલ બનાવતા કોમ્પ્યુટરાઈઝ્ડ ડેટાનું એનાલિસિસ મહત્ત્વનું સાબિત થયે. ગુજરાત પોલ્યુશન બોર્ડના અધિકારીઓએ એથર ઈન્ડસ્ટ્રીઝને ક્લોઝર નોટિસ ફટકારી હતી. તેમજ જીપીસીબીની મંજૂરી વગર ઉત્પાદન શરૂ નહીં કરવા ફરમાન જારી કરી દીધું હતું. આ ઉપરાંત પાંચ જેટલા રિપોર્ટ સબમિટ કરાવવા માટે પણ જણાવી દેવામાં આવ્યું હતું. આ ઉપરાંત આગની ગંભીર ઘટનાને કારણે પર્યાવરણને નુકસાન થતાં એથર કંપનીને ૫૦ લાખનો દંડ ફટકારવામાં આવ્યો હતો. આ નવાઈન માધ્યમથી ૫૦ લાખનો દંડ ભરી દેવા આદેશ પણ કરાયો છે. બીજી તરફ ફેક્ટરી ઈન્સ્પેક્ટર દ્વારા એથર કંપનીમાં સર્વે કરાયો હતો. તેમજ આગ લાગવા પાછળનું કારણ જાણવા તજવીજ હાથ ધરવામાં આવી હતી. આ અંગે વિવિધ એજન્સીની મદદ પણ લેવામાં આવી રહી છે. આ દરમ્યાન કંપનીમાં ટેટ્રાહાઈડ્રોફ્યુરન, સોલવન્ટ અને પાણી મિશ્રિત કેમિકલ ટાંકીમાંથી લિકેજ બાદ આગ લાગી હોવાનું પ્રાથમિક તારણ બહાર આવ્યું છે.

PM મોદીએ જન ઔષધિ કેન્દ્રોની સંખ્યા વધારીને ૨૫,૦૦૦ કરવાની પહેલ શરૂ કરી



નવી દિલ્હી, તા.૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૩૦ નવેમ્બરના રોજ દેવધરના AIIMS ખાતે ૧૦,૦૦૦માં

જન ઔષધિ કેન્દ્રનું અનાવરણ કર્યું હતું અને તેની સાથે તેમણે આવા કેન્દ્રોની સંખ્યા ૧૦,૦૦૦થી વધારીને ૨૫,૦૦૦ કરવાનું વચન પણ આપ્યું હતું. આ નિર્ણય દેશમાં આરોગ્ય સંભાળને વધુ સસ્તું અને સુલભ બનાવવાના દ્રષ્ટિકોણને અનુરૂપ છે. જન ઔષધિ કેન્દ્ર એ એક ઝુંબેશ છે જે કાર્માસ્યુટિકલ્સ વિભાગ દ્વારા સેન્ટ્રલ ફાઇનાન્સીયલ કલ્યાણકારી યોજનાઓ અને ક્ષેત્રના ઉપકર્મો સાથે મળીને લોકોને પોષણક્ષમ ભાવે દવાઓ વેચવા માટે શરૂ કરવામાં આવી છે. PM મોદીએ વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા વિકિત ભારત કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા વિકિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાના લાભાર્થીઓ સાથે પણ વાતચીત કરી. આ યોજના કેન્દ્ર સરકારની યોજનાઓ અને કાર્યક્રમો વિશે જાગૃતિ ફેલાવવા માટે રાષ્ટ્રવ્યાપી પહોંચ માટેની પહેલ છે. આ ચર્ચાનો હેતુ આવી કરવાનો છે. મહિલાઓ કૃષિ સહાય માટે ખેડૂતોને ડ્રોન ભાડે આપી શકે છે. PMએ પ્રધાનમંત્રી મહિલા કિસાન ડ્રોન કેન્દ્ર શરૂ કરવાની પણ જાહેરાત કરી હતી. આ પહેલ આગામી ત્રણ વર્ષમાં મહિલા સ્વસહાય જૂથો (SHGs)ને ૧૫,૦૦૦ ડ્રોન પ્રદાન કરશે. આ યોજનાનો ઉદ્દેશ્ય મહિલા સ્વ-સહાય જૂથોને આજીવિકા સહાય સાથે મદદ કરવાનો છે. મહિલાઓ કૃષિ સહાય માટે ખેડૂતોને ડ્રોન ભાડે આપી શકે છે.

ભારતીય રેલ્વેએ આ વર્ષે નવી ક્વચ લાઈનની કામગીરી શરૂ કરી નથી : પર્ફોર્મન્સ રિપોર્ટ



નવી દિલ્હી, તા.૫ ભારતીય રેલવેના પર્ફોર્મન્સ હાઈલાઈટ રિપોર્ટમાં નોંધવામાં આવ્યું છે કે રેલવેએ આ વર્ષે ઓક્ટોબર સુધી તેની સુરક્ષા સિસ્ટમ ક્વચ સાથે કોઈ નવી લાઈન શરૂ કરી નથી. ૬ હિંદુ બિઝનેસ લાઈનના જણાવ્યા અનુસાર ગયા વર્ષે એપ્રિલ-ઓક્ટોબરના સમયગાળામાં આવી ૧૦ કિમી લાઈન કાર્યરત કરવામાં આવી હતી. ક્વચની કામગીરી ૩૧ ઓક્ટોબર સુધીમાં શૂન્ય છે, આ સમાન સમયગાળા દરમ્યાન ગયા

નાણાકીય વર્ષમાં ૧૦ કિમી ૨૫ ટકા ઓછું હતું. આ સાથે અને ૩૧ ઓક્ટોબર, શ્રેણીઓમાં ૧૭૨૮.૫૫ કિમી ૨૦૨૩ સુધીના ૬૩૭ કિમીના (જેમાં ૫૨.૮ કિમીની નવી લક્ષ્યની સામે કોઈ કામગીરી કરવામાં આવી નથી. ક્વચ એ રિસર્ચ ડિઝાઈન એન્ડ સ્ટાન્ડર્ડ ઓર્ગેનાઈઝેશન (RDSO) દ્વારા બનાવવામાં આવેલ ઓટોમેટિક ટ્રેન પ્રોટેક્શન (ATP) સિસ્ટમ છે. આ ક્વચ હેઠળ કોઈ લાઈનો ચાલુ કરવામાં આવી ન હતી, ત્યારે નવી લાઈન સેટઅપ ૧૮૬.૬૫ કિમી થઈ હતી, આ લાઈનોનું ડબલિંગ ૧૦૧૯.૬૯ કિમી થયું હતું અને ગેજ કન્વર્ઝન (નેરોથી બ્રોડગેજ) ૯૬ કિમીનું થયું હતું. ઓક્ટોબરના અંત સુધી ૧૩૦૨.૩૪ કિમીનું સંચિત કવર કરવામાં આવ્યું હતું, જે ગયા વર્ષની સરખામણીમાં ઓછામાં ઓછું ૨૫૦૦ થી વધુ હતું. આ પાસે પ્રશિક્ષણ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો, જેમાં કાર્ડિયોપલ્મોનરી રિસુસિટેશન (સીપીઆર)ની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. યુવાઓમાં વધતી હાર્ટ એટેકની ઘટનાઓને પગલે પોલીસ બાદ હવે રાજ્યના ૮૭ હજારથી વધુ શિક્ષકોને સીપીઆરની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. સમગ્ર રાજ્યમાં ૩૭ મેડિકલ કોલેજ અને ૧૪ અન્ય સ્થળોએ

યુવાઓમાં વધતી હાર્ટ એટેકની ઘટનાઓને પગલે પોલીસ બાદ હવે રાજ્યના ૮૭ હજારથી વધુ શિક્ષકોને CPRની તાલીમ આપવામાં આવી

૨૫૦૦થી વધુ ડોક્ટરો દ્વારા તાલીમ અપાઈ હતી. આરોગ્ય મંત્રી ઋષિકેશ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં અમદાવાદની બી.જે. મેડિકલ કોલેજ ખાતે શિક્ષકોને CPR તાલીમ અભિયાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. નાગરિકોના સ્વાસ્થ્યની ચિંતા કરી પોલીસને CPRથી તાલીમબદ્ધ કર્યા બાદ હવે રાજ્યના શિક્ષકોને માસ CPR તાલીમ આપનાર ગુજરાત પ્રથમ રાજ્ય બન્યું છે. શાળાઓમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓના સ્વાસ્થ્યની સલામતીને ધ્યાને રાખી રાજ્યની તમામ સરકારી તથા અનુદાનિત શાળાઓ મળી કેન્દ્રથી પીજી સુધીના ૮૭,૦૦૦ હજારથી વધુ શિક્ષકોને કાર્ડિયો પલ્મોનરી રિસુસિટેશન-CPRની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. અમદાવાદ બી.જે. મેડિકલ કોલેજ ખાતે અમદાવાદ સ્કૂલ બોર્ડના ૫૦૦ શિક્ષકો તેમજ અમદાવાદ ગામ્યાના ૨૫૦ એમ ધર્મને કુલ ૭૫૦થી વધુ શિક્ષકોએ તાલીમ લીધી હતી. અમદાવાદ બી.જે. મેડિકલ કોલેજ ખાતે આયોજિત કાર્ડિયોપલ્મોનરી રિસુસિટેશન-CPRની તાલીમ કાર્યક્રમમાં શિક્ષકોને સંબોધતા આરોગ્ય મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે કહ્યું કે, સામાન્ય રીતે હાર્ટ એટેકના કિસ્સામાં પાંચથી ૧૦ મિનિટના

એનર્જી અંગેની કોન્ફરન્સમાં કેન્દ્રીય ઊર્જામંત્રી આર.કે. સિંહે ગુજરાતની કરી સરાહના પરંપરાગત ઊર્જા એ ભારતનું ભાવિ : ગુજરાત ઊર્જા ઉત્પાદનમાં દેશનું નેતૃત્વ લેવા સક્ષમ



ગાંધીનગર,તા.૫ જેવી પરંપરાગત ઊર્જા ક્ષેત્રે પરંપરાગત ઊર્જા એ ભારતનું ભાવિ છે, જેમાં ગુજરાત અગ્રેસર રાજ્ય છે. વિશાળ રણ અને સૌથી મોટો સમુદ્ર કિનારો ધરાવતું ગુજરાત પરંપરાગત ઊર્જા ઉત્પાદનમાં ભારતનું નેતૃત્વ લેવા સક્ષમ છે. હાલમાં પણ રીન્યુએબલ એનર્જી એટલે કે સોલાર, વિન્ડ અને ઓફ શોર એનર્જી ઉત્પાદનમાં ગુજરાત અગ્રેસર છે. ભારતમાં સોલાર, ફરેલી કામગીરીની સરાહના

કરતાં કહ્યું હતું કે, ગુજરાત પરંપરાગત ઊર્જા ઉત્પાદન ક્ષેત્રે વર્ષ ૨૦૩૦ પહેલા જ પોતાનું લક્ષ્યાંક પૂર્ણ કરવા તરફ આગળ વધી રહ્યું છે. ભારત પણ વર્ષ ૨૦૭૦ સુધીનો નેટઝીરોનો વૈશ્વિક લક્ષ્યાંક વર્ષ ૨૦૪૦ સુધીમાં હાંસલ કરે તેવો ૨૦૩૦ સુધીમાં ઊર્જા ઉત્પાદન ડબલ કરવાના ગોલ સાથે આગળ વધી રહ્યું છે. આ માટે ઊર્જા સ્ટોરેજ ક્ષમતા, ઉત્પાદન, સપ્લાય ચેઇન સહિતની ક્ષમતા વધારવાની દિશામાં રોકાણ-સંશોધન કરવું પડશે. વિકસિત દેશોમાં પ્રતિ વ્યક્તિ એમિશનનું પ્રમાણ ગ્લોબલ એવરેજ કરતા ૪૦ થી ૫૦ ટકા વધારે છે જ્યારે ભારતમાં આ પ્રમાણ માત્ર ૨.૫ ટકાની આસપાસ છે જે ભારતની વર્ષ ૨૦૪૭ સુધીમાં જ નેટ ઝીરોની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે. આ ગોલ હાંસલ કરવા માટે

એનર્જી બારકેટમાં ૧૫ ટકા જેટલો ફાળો આપે છે. એમ જણાવતા કહ્યું હતું કે વર્ષ ૨૦૩૦ સુધીમાં ૧૦૦ ગીગાવોટનું લક્ષ્ય હાંસલ કરવાના વડાપ્રધાનના લક્ષ્યને ધ્યાને રાખી ગુજરાત સરકારે અનેક મહત્વપૂર્ણ પ્રોજેક્ટ હાથ ધર્યાં છે. જેના પરિણામ સ્વરૂપે આજે ભારતમાં માથાદીઠ વપરાશ ૧૨૫૫ યુનિટ છે જ્યારે ગુજરાતમાં ૨૨૮૭ યુનિટ છે. નીતિ આયોગ સ્ટેટ એનર્જી એન્ડ ક્લારિફિકેશન ૨૦૨૨માં ગુજરાત પ્રથમ ક્રમે છે. સ્થાપિત ક્ષમતા ધરાવતા તમામ રાજ્યોમાં ગુજરાત કુલ સ્થાપિત ક્ષમતામાં પ્રથમ ક્રમે રીન્યુએબલ એનર્જી ક્ષેત્રમાં તમામ રાજ્યોમાં ૨૨.૫ GWની સામે ગુજરાત આશરે ૪૮.૫ GW સાથે બીજા ક્રમે છે.

એટલું જ નહિ, અંદાજે ૧૧ GW સ્થાપિત ક્ષમતા સાથે ગુજરાત પવન ઊર્જામાં પ્રથમ ક્રમે છે. આશરે ૧૦.૪ ગીગાવોટની સ્થાપિત ક્ષમતા સાથે સૌર ઊર્જામાં ગુજરાત બીજા ક્રમે છે. ગુજરાત પોતાની ઉર્જા જરૂરિયાતો રીન્યુએબલ એનર્જી દ્વારા પૂરી કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે, જે અંતર્ગત ગુજરાત ૨૦૩૦ સુધીમાં ૮ ગીગાવોટ ઊર્જા સંગ્રહ અને ૨ ગીગાવોટ ઓફશોર પાવરનું આયોજન કરી રહ્યું છે. ગુજરાત પવન અને સૌર નબળા ઉત્પાદનના ગુણને પૂરક બનાવવા માટે પંપ હાઈડ્રો એટલે કે ૩૨.૩ ગીગાવોટની સંભવિતતા, ઊર્જા સંગ્રહ અને ઓફ-શોર પવન તકનીકોની પણ શોધ કરી રહ્યું છે તેમ જણાવતા તેમણે જણાવ્યું કે ગુજરાતને ગ્રીન હાઈડ્રોજનના ઉત્પાદન અને નિકાસ માટે હબ બનાવવા માટે રાજ્ય સરકારે ગ્રીન હાઈડ્રોજનનું ઉત્પાદન કરવા માટે પાવર સપ્લાય કરવા માટે રીન્યુએબલ એનર્જી પ્રોજેક્ટ્સના વિકાસ માટે જમીન નીતિ ૨૦૨૨ જાહેર કરી છે અને વિકાસકર્તાઓને ફાળવણી માટે ૧.૯૯ લાખ હેક્ટર જમીન નિર્ધારિત પણ કરી છે. કેન્દ્રીય પાવર, ન્યુ એન્ડ રીન્યુએબલ એનર્જી મંત્રાલયના સચિવ ભૂપેન્દ્રસિંહ ભલ્લાએ જણાવ્યું હતું કે, કલાયમેટ ચેન્જની સમસ્યાના હલ માટે ભારત સહિત વૈશ્વિક નેતાઓની ઉપસ્થિતિમાં હાલમાં દુબઈ ખાતે COP -28 કોન્ફરન્સ યોજાઈ રહી છે ત્યારે આ બે દિવસીય કોન્ફરન્સ ગુજરાત અને ભારતમાં પરંપરાગત ઊર્જા ક્ષેત્રે ઉત્પાદનની નવી તકો ઉપલબ્ધ કરાવશે. ભારતમાં પરંપરાગત ઊર્જા ઉત્પાદન ક્ષેત્રે સપ્લાય ચેઇન એનર્જી સ્ટોરેજ સિસ્ટમ વધુ મજબૂત બનાવવી પડશે તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. સોલર એનર્જી કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયાના સીએમડી આર.પી ગુપ્તાએ કહ્યું હતું કે, હાલમાં દુબઈ ખાતે યોજાઈ રહેલી COP-28 કોન્ફરન્સમાં પણ ભારતની ભૂમિકા અગત્યની છે. પેરીસ સંધિ મુજબ વર્ષ ૨૦૭૦ના નેટ ઝીરોના લક્ષ્યાંકને સમય પહેલાં હાંસલ કરવા ગુજરાત અને ભારત સરકાર કટિબદ્ધ છે. ગુજરાત ઊર્જા વિભાગના અગ્ર સચિવ મમતા વર્માએ કહ્યું હતું કે, ગુજરાત સરકારે પરંપરાગત ઊર્જા ઉત્પાદન ક્ષેત્રે ખૂબ જ નવા નવા આયામો શરૂ કર્યા છે જેના પરિણામ સ્વરૂપે વર્ષ ૨૦૭૦ના નેટ ઝીરોનો લક્ષ્યાંક વર્ષ ૨૦૩૦ પહેલાં જ હાંસલ કરવાની દિશામાં રાજ્ય આગળ વધી રહ્યું છે

સોમનાથ મંદિર અતિથીગૃહો અને સોમનાથ આવતા યાત્રિકો સાથે ઓનલાઈન રૂમ બુકીંગ કરતી ઠગ ટોળકી હજુ સક્રિય છે!

વેરાવળ તા. ૫ તેઓ જ્યારે સોમનાથ આવે ત્યારે ટ્રસ્ટના કે પાનગી ગેસ્ટ હાઉસના રીસેપ્શનીસ્ટ કાઉન્ટર ઉપર તે રસીદ દેખાડી રૂમની યાચી લેવાજાય છે ત્યારે જ બખર પડે છે કે ટ્રસ્ટમાં કે પાનગી ગેસ્ટહાઉસના ખાતામાં તેઓએ જમાં કરાવેલી રકમ જમાં થઈ જ નથી અને સાયબર ફોડ થયો છે. યાત્રિક પ્રવાસીઓ વધુ ઝંઝટમાં પડવા ન માંગતા હોય ટ્રસ્ટને કે પાનગી ગેસ્ટહાઉસને અરજી કે મૌખિક ફરીયાદ કરી સંતોષ માને છે. અને તે રૂપિયા તો ગયા પણ હવે અહીં નવો ચાર્જ ભરવો પડે છે. જીલ્લા પોલીસ તંત્ર અને સાયબર કાર્ડમ ફોડ વિભાગ આ ટોળકીને અસરકારક કાનુની સર્કલમાં લઈ બોધપાઠરૂપ સજા અપાય તેવી કાનુની કાર્યવાહી કરી શોધખોળ કરી પગલા લેવા જોઈએ. આ વર્ષે દિવાળીના વેકેશનમાં અને આજે પણ આવી ઘટના બનતી જ રહે છે.

ઉનાના ડોક્ટર તથા વેપારીઓએ સોમનાથની સાયકલ યાત્રા કરી



ઉના તા. ૫ મૃગનક પટણી, હરકિશનભાઈ રાહોડ, રવિભાઈ ઝંનકાટએ દેશના પ્રથમ જયોર્તિલીંગ સોમનાથ મહાદર્તની યાત્રાએ સાયકલ ઉપર ઊનાથી વડેલી સવારે નીકળી સોમનાથ મહાદેવના મંદિરે પહોંચી વિશ્વના જીવ માત્રના કલ્યાણ માટે પૂજા કરી હતી અને સોમનાથ મહાદેવને પ્રાર્થના કરી હતી. ૧૫૦ કિલોમીટર જેટલો સાયકલ પ્રવાસ એક જ દિવસમાં પૂર્ણ કરી પરત ઊના આવતા તેમના પરિવાર અને મિત્રોએ તેમનું સ્વાગત ફૂલહારથી કરેલ હતું.

પીએન્ડજી હેલ્થનો '૧૨ કા નારા' FOGSIના સહયોગથી અમદાવાદ અને મુંબઈમાં આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયા અંગે જાગૃકતા ફેલાવશે

આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયા (આઈડીએ) એ ભારતીય મહિલાઓ અને બાળકોમાં સૌથી વધુ જોવા મળતી પોષણની ઉણપો પૈકીની એક છે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૫ આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયા (આઈડીએ) નિવારણ, સારવાર અને સંભાળ અંગે જાગૃકતા ફેલાવવા માટે AOGS (મુંબઈ ઓબસ્ટેટ્રિક એન્ડ ગાયનેકોલોજીકલ સોસાયટી) તથા MOGS (અમદાવાદ ઓબસ્ટેટ્રિક એન્ડ ગાયનેકોલોજીકલ સોસાયટી), ફેડરેશન ઓફ ઓબસ્ટેટ્રિક એન્ડ ગાયનેકોલોજીકલ સોસાયટીસ ઓફ ઈન્ડિયા (FOGSI)ના સ્ટેટ ચેપ્ટરના સહયોગથી '૧૨ કા નારા' અભિયાનના લોન્ચિંગની જાહેરાત કરાઈ હતી. પ્રોક્ટર એન્ડ ગેમ્બલ હેલ્થ લિમિટેડના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર મિલિન્ડ થેટ્ટેએ જણાવ્યું હતું કે, આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયા (આઈડીએ) એ ભારતીય મહિલાઓ અને બાળકોમાં સૌથી વધુ જોવા મળતી પોષણની ઉણપો પૈકીની એક છે, જે શારીરિક વૃદ્ધિ અને વિકાસ પર નકારાત્મક અસર પેદા કરે છે અને ભવિષ્યમાં નબળી સંતતિ તરફ દોરી જાય છે. પીએન્ડજી હેલ્થ એનિમિયા અંગે જાગૃતિ ફેલાવવા માટે હેલ્થકેર ઓર્ગેનાઈઝેશન્સ સાથે મળીને વિવિધ પહેલ હાથ ધરે છે, જેમાં યાલુવર્ષ ભારતના ઉત્તર, પૂર્વ અને દક્ષિણના શહેરોમાં 'ના ના એનિમિયા બસ યાત્રા'ના આયોજન સહિતનો સમાવેશ થાય છે. આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયા ઉજવણી કરવા માટે FOGSI સાથે ફરી એક વખત જોડાઈને અમે આનંદ અનુભવી રહ્યાં છીએ, જેમાં '૧૨ કા નારા' અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું છે, જે મુંબઈ અને અમદાવાદના શહેરી સમુદાયોમાં શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. મહિલાઓ માટે હિમોગ્લોબિનનું શ્રેષ્ઠ સ્તર ૧૨ હોવાને કારણે '૧૨ કા નારા'નો હેતુ, મહિલાઓ, ખાસ કરીને પછાત સમુદાયોની મહિલાઓમાં આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયાના પ્રારંભિક લક્ષણોને ઓળખવા અને સમયસર સારવાર લેવા માટે સશક્ત બનાવવાનો છે. '૧૨ કા નારા' માં આઈડીએ સામે લડવા માટે નુક્કડ નાટકો (શેરી નાટકો) મહિલાઓને માહિતી આપતા ગાયનેકોલોજિસ્ટ્સ સાથે મહિલા સભાની બેઠકો અને સામુદાયિક કાર્યક્રમો દ્વારા મુંબઈ અને અમદાવાદમાં પાયાના સ્તરે જાગૃતિ લાવવાના વ્યાપક સામૂહિક પ્રયાસનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત, નિ:શુલ્ક સ્ક્રિનિંગ કેમ્પ દ્વારા ગાયનેકોલોજિસ્ટ્સ સાથે આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયા પરીક્ષણની સુવિધા આપવામાં આવશે. શિબિરમાં ઉપસ્થિત ડોક્ટરો પોષણ અંગે સૂચનો અને તેની સંભાળ અને નિવારણ અંગે માર્ગદર્શન પણ પ્રદાન કરશે. જનરલ પ્રેક્ટિશનર્સ, ફાર્માસિસ્ટ્સ અને અન્ય એચસીપી સાથે આઈડીએની સારવાર અને વ્યવસ્થાપન પર ડોક્ટર ગ્રુપ મીટિંગ્સ જેવા વૈજ્ઞાનિક શિક્ષણ કાર્યક્રમોની સાથે સાથે, આ ઝુંબેશનો ઉદ્દેશ અંદાજે ૧.૫ લાખ મહિલાઓ અને ૮૦૦૦૦ થી વધુ એચસીપી અને ફાર્માસિસ્ટ સુધી પહોંચવાનો છે. MOGS પ્રમુખ ડો.અનાહિતા ચૌહાણે ઉમેર્યું હતું કે, "સમયસર નિદાન એ આયર્ન ડેફિસિયન્સી એનિમિયાની સારવાર માટે અત્યંત મહત્વની બાબત છે. સમતોલ આહાર, આવશ્યકતા હોય ત્યારે યોગ્ય સપ્લિમેન્ટેશન અને નિયમિત આરોગ્ય તપાસ દ્વારા આયર્નના તંદુરસ્ત સ્તરને જાળવી રાખવાના મહત્વને સમજવું હિતાવહ છે. '૧૨ કા નારા' પહેલ આ દિશામાં સક્રિય પ્રયાસ છે."

સોમનાથમાં બિરાજમાન છે કાલ ભૈરવ સ્થાનકો, આજે તા.૫ ડીસેમ્બર કાલભૈરવ જયંતિ



વેરાવળ તા. ૫ મહાકાલી મંદિરે પણ કાલભૈરવનું સ્થાનક છે. આ ઉપરાંત પ્રતિવર્ષ હોળી, ધૂળેટીના તહેવારોમાં શ્રધ્ધાળુઓ પ્રભાસ પાટણ, પાટચકલા, રામરાખ ચોક અને વેરાવળ ખાતે બે દિવસ પુરતી કાલભૈરવની પ્રતિમા બનાવાય છે જેના પૂજન-દર્શન, આસ્થા, માનતા રખાય છે. તો જૂનાગઢના બહાઉદીન કોલેજ પાસેના રેલ્વે ફાટક પાસે પણ ૧૦૦ વર્ષ ઉપરાંતનું કાલ ભૈરવ મંદિર આવેલ છે. પ્રભાસમાં કાલભૈરવ સ્થાનકોએ હોમ-હવન, પ્રસાદ, વિશેષ પૂજના કાર્યક્રમો યોજાય છે.

લોઢવા ગામના પાનના ગલ્લાના માલીકની પ્રમાણિકતા બિલખાના હોમગાર્ડ્ઝ જવાનોએ આગામી ૬ ડીસેમ્બરે આવતા હોમગાર્ડ્ઝ ડે અંતર્ગત સ્મશાનમાં સફાઈ કરી પંચાયતની બેઠકારીના કારણે કચરાના ઢગલા થયા હતા



(ભોળા જાદવ દ્વારા) લોઢવા તા. ૫ લોઢવા ગામે બસ સ્ટેન્ડ પાસે આવેલ અર્જુન ડીલકસ પાનની દુકાનના માલિક સોલંકી વિજયભાઈ નથુભાઈ પોતાની દુકાન પાસે સાફ સફાઈ સવારના કરતા હતા ત્યારે તેમને એક પાકિટ મળેલ હતું. પાકિટમાં જોતા તેમાં રોકડ રકમ તથા પાનકાર્ડ, આધારકાર્ડ, એટીએમ કાર્ડ સહિતના ઓરીજનલ ડોક્યુમેન્ટ હતા તેથી ડોક્યુમેન્ટમાં નામ જોતા લોઢવા ગામના નરેશ દેવાત ભોળાનું જોવા મળતા તેમને ફોન કરીને બોલાવી તેમનું પાકિટ પરત આપી પ્રમાણિકતાનું ઉદાહરણ આપ્યું છે.

૧૧ ડીસેમ્બરે એસજીવીપી ગુરુકુલ દ્રોણેશ્વર ખાતે તાલુકા કક્ષાનો કલા મહાકુંભ યોજાશે

(નિરવ ગઢીયા દ્વારા) ઉના, તા.૫ ભારત સરકાર દ્વારા દર વર્ષે અનેકવિધ આયોજન કરવામાં આવે છે. જેમાં રમત ગમત ક્ષેત્રે બાળકો આગળ વધી દેશનું નામ રોશન કરે એવી ઉમદા ભાવના હોય છે. એવી જ રીતે બાળકોની આંતરીક કલા બહાર આવે અને સમાજને ઉપયોગી થાય એ માટે કલા મહાકુંભનું પણ આયોજન કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે ગીરગઢ તાલુકા કક્ષા કલા મહાકુંભ ૧૧ ડીસેમ્બર સોમવારે શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ વિદ્યાલય દ્રોણેશ્વર મુકામે યોજાશે. રમત ગમત યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ ગાંધીનગર અને જિલ્લા રમત ગમત અધિકારીની કચેરી ગીર

જૂનાગઢમાં સીપીએમના કાર્યાલયની શુભેચ્છા મુલાકાત લેતા પોલીટ બ્યુરોના સભ્ય



જૂનાગઢ તા. ૫ જૂનાગઢ સીપીએમ કાર્યાલય ખાતે ભારત કિશાન સભાના પ્રમુખ (કિશાન આંદોલનના મુખ્ય નેતા) અને પોલીટ બ્યુરોના સભ્ય ડો.અશોક ધવલે અને સીપીએમના કેન્દ્રીય મંત્રી મંડળના સભ્ય ડો.મુરલીધરનએ જીલ્લા કાર્યાલયની મુલાકાત લીધી હતી. આ તકે સીપીએમના ગુજરાતના મહામંત્રી એચ.આઈ. ભટ્ટ, એસએફઆઈ ગુજરાતના નિતીશ મોહન કાર્યાલય ખાતે આવેલ હતા તેમનું સ્વાગત જૂનાગઢના બટુકભાઈ મકવાણા, જીસાન હાલેપોત્રા, બશીરુદ્દીન અન્સારી, મુનાબાબુ કાદરી, પરેશ વાઘેલા તથા કાઠુભાઈએ સ્વાગત કરેલ હતું તેમ એક યાદીમાં જણાવેલ છે.

બિલખાના હોમગાર્ડ્ઝ જવાનોએ આગામી ૬ ડીસેમ્બરે આવતા હોમગાર્ડ્ઝ ડે અંતર્ગત સ્મશાનમાં સફાઈ કરી પંચાયતની બેઠકારીના કારણે કચરાના ઢગલા થયા હતા



(મહેન્દ્ર નાગ્રેયા દ્વારા) બિલખા તા. ૫ આગામી તા.૬ ડીસેમ્બરે હોમગાર્ડ્ઝ ડે આવી રહ્યો છે. જેની ઉજવણીના ભાગરૂપે બિલખા હોમગાર્ડ્ઝ કમાન્ડર અનુભભાઈ એ.ન. વ્યાસ (એડવોકેટ) અને તેમની ટીમ દ્વારા તા. ૩ ડીસેમ્બરથી વિવિધ સામાજિક સેવા કરવાનું નકકી કરવામાં આવ્યું છે. જેના ભાગરૂપે ગઈકાલે હોમગાર્ડ્ઝ જવાનોએ સ્વચ્છ ભારત મિશન અંતર્ગત સ્મશાનમાં સફાઈ ઝુંબેશ હાથ ધરી હતી અને સ્મશાનને એકદમ સ્વચ્છ બનાવી લોકોના દિલ

ઉનામાં ઘોડી-પાસાનો જુગાર રમતા આઠ શખ્સો ઝડપાયા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના તા. ૫ ઊના શહેરમાં ઘોડી પાસાનો જુગાર રમતો હોવાની બાતમી બનાવ અંગે ઉના પોલીસે ધોરણસર કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ગાંગડા ગામે બહેરમાં જુગાર રમતા ઝડપાયા ઊના તાલુકાના ગાંગડા ગામે પુલ્લા પ્લોટમાં જાહેરમાં ગોહિલ, જુલેશ કાળુ જેઠવા, મહેશ ડાયા પરમાર, અમીન અલ્વારખા, મનુ હામાં સાખટ રે. તમામ ગાંગડા તા. ઊના વાળાઓને જાહેરમાં તીનપત્રીનો રૂપિયા ની હાર જીત નો જુગાર રમતા રોકડા રૂ. ૨૩૦૮૫ સાથે ઊના પોલીસ સ્ટેશન ની સર્વેલન્સ સ્કવોડના પી.એસ.આઈ.સી.બી. જાડેજા, એ.એસ.આઈ.ધર્મેન્દ્ર માનસિંહ પરમાર, પો.કો. કનુભાઈ નાજાભાઈ વાઘેર, વિજયભાઈ હાજાભાઈ રામએ પકડી લઈ ઊના પોલીસ સ્ટેશને લાવી ગુનો દાખલ કરી કાર્યવાહી કરી હતી.

UNM ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજીત અભિવ્યક્તિ - ધ સિટી આર્ટ્સ પ્રોજેક્ટની પમી આવૃત્તિના મંચ ઉપર કલાકારો નૃત્ય પ્રદર્શન દ્વારા ભાવનાત્મક સંવેદનશીલતા જાગૃત કરે છે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૫ લોક કવિતાઓ, ભારતીય શાસ્ત્રીય સંગીત અને થિયેટર પર્ફોર્મન્સ સાથે શાસ્ત્રીય અને આધુનિક નૃત્યના મનમોહક પ્રદર્શનો કલા પ્રશંસકો માટે સોમવારની સાંજ પ્રેરણાદાયી અને પરિપૂર્ણ બનાવી દીધી હતી. ટોરેન્ટ ગ્રુપના UNM ફાઉન્ડેશન આયોજીત ધ સિટી આર્ટ્સ પ્રોજેક્ટની પમી આવૃત્તિ એક બાજુ માનવીય લાગણીઓને ઝંઝોડી રહી છે, બીજી બાજુ શિક્ષણ અને આપણા બાળકોના ભવિષ્ય જેવા કેટલાક મહત્વના મુદ્દાઓ પર સમાજને ચિંતન કરવા મજબુર કરી રહી છે. સંગીત પ્રત્યે પોતાના અનન્ય દ્રષ્ટિકોણ સાથે આરજવી શાહે એક નૃત્યાંગનાના શરીર પર સંગીતની ઊંડી અસર દર્શાવતું આકર્ષક નૃત્ય પ્રદર્શન "મ્યુઝિક ઈન મોશન" રજૂ કર્યું, સંગીત સાથે માનવીય લાગણીઓને અભિવ્યક્ત કરવા માટે આરજવી શાહે પોતાની કલાત્મક અભિવ્યક્તિ અને હાથની ગતિવિધોથી દર્શકોને પોતાના અભિનયની પ્રશંસા કરવા મજબુર કરી દીધા હતા. આરજવી શાહે એક નૃત્યાંગનાની આત્મા અને શરીર સાથે સંગીતના જોડાણને શરીરની જાગૃતિ, જટિલ ગતિવિધીઓના માધ્યમથી કલાત્મક રીતે આગળ વધારે છે અને અંતે શાસ્ત્રીય સંગીતની મંત્રમુગ્ધ કરી દેતી શક્તિઓ સામે આત્મસમર્પણ કરીને પોતાની કલાત્મકતાને ચાર ચાંદ લગાડે છે. કલાની આ મનમોહક રજૂઆતોને દર્શકોએ તાળીઓના ગડગડાટ સાથે વધાવી લીધી હતી. પોતાના સમકાલીન નૃત્ય પ્રદર્શન "અભેદ અભયમ" દ્વારા આર્ય સાગરે દર્શકોને સંગીતના વિવિધ રસ (પ્રકાર)ની ઓળખ કરાવી. ડાકુઓ અને ભક્તિની વાર્તા ઉપર આધારીત આ એક એવું મંત્રમુગ્ધ કરી દેનારું નૃત્ય નાટક હતું જે સંગીત અને નાટ્ય વેભવ સાથે નવરસોની અભિવ્યક્તિ કરે છે. આ નૃત્ય નાટકમાં ડાકુઓના ગુપ્તના એક એવા વ્યક્તિની કહાની દર્શાવે છે જેને એક સાધ્વીથી પ્રેમ થઈ જાય છે. ફિઝિકલ થિયેટર, બેલે અને સમકાલીન નૃત્ય સાથે વોકલ સંગીતનો આ એક એવો સંગમ હતો જે પોતાની આકર્ષક પટકથા અને અભિવ્યક્ત કલાત્મક હિલચાલની મદદથી દર્શકોને નવરસના સાગરમાં ડુબકી મરાવે છે. સાથે જ આજે વિઝ્યુઅલ આર્ટ ઈન્સ્ટોલેશન્સ તેમના અનન્ય અને વિચારપ્રેરક દ્રષ્ટિકોણ સાથે દર્શકોનું ધ્યાન આકર્ષિત કર્યું હતું. ભક્તિ જેઠવા પોતાના આર્ટવર્ક દ્વારા વ્યાક દર્શકોને સાથે વિચારો અને જ્ઞાન શેર કરવા માટે તમામ શક્તિઓને કામે લગાડી દે છે. તેમના ઈન્સ્ટોલેશન "બ્યુટી ઓફ થોર્ન્સ" નો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય પ્રકૃતિની અજાયબીઓને માણવાનો અને આજના સમાજમાં આપણે પ્રકૃતિમાં કઈ રીતે પરિવર્તન લાવી રહ્યા છીએ તે દર્શાવવાનો છે. અનુભવ અને તિક્ષ્ણ નજર વાળુ તેમનું કામ પ્રકૃતિના સકારાત્મક અને નકારાત્મક એમ બન્ને પાસાઓને રજૂ કરે છે. તે ચામડીની સરળતા અને કેકટસની કઠોરતા જેવા વિરોધાભાસો સાથે સહ અસ્તિત્વના વિચારને રજૂ કરે છે. તે એ દર્શાવે છે કે એક બિજા માટે નુકશાનકારક હોવા છતાં, તે કઈ રીતે એકબીજા સાથે રહે છે.

માણાવદર ફકીર સમાજના હોદ્દેદારોની વરણી : સર્વત્ર આવકાર

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) માણાવદર, તા.૫ માણાવદરનાં રઘુવીર પરા સ્થિત હુશેની ચોકમાં માણાવદર ફકીર સમાજની સાધારણ સભા ગત રાત્રીના ઓલ ગુજરાત મુસ્લિમ ફકીર દીવાન સમાજના જોઈન્ટ પ્રમુખ ઈરફાન શાહ સોહરવર્દીનાં અધ્યક્ષસ્થાને મળી હતી જેમાં વિશાળ સંખ્યામાં જ્ઞાતિજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સમાજના વર્તમાન પ્રમુખ સલીમશા રફાઈ વય મર્યાદા સ્વેચ્છિક નિવૃત્તિ જાહેર કરતા આગામી પાંચ વર્ષ માટે નવા હોદ્દેદારોની નિમણૂક આપવામાં આવી હતી જેમાં પ્રમુખ તરીકે ગુલાબશા સર્વદી, ઉપપ્રમુખ તરીકે ઈરફાનશા અનવરશા દીવાન સમાજના જોઈન્ટ પ્રમુખ ઈરફાન શાહે સમાજમાં ઘર કરી ગયેલા કુરિવાજોને તીલાંજલિ આપી શિક્ષણ અને ઈલ્મે દિન ઉપર ભાર આપી સંગઠિત થઈને રહેવા શિખ આપી હતી. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા બિદમત કમિટીનાં યુવાનોએ જહેમત ઉઠાવી હતી.



"હું ખરેખર રોમાંચિત છું કે કચ્છનું ધોરડો ગામ, તેના સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસા અને પ્રાકૃતિક સૌંદર્ય માટે પ્રસિદ્ધ થઈ રહ્યું છે. આ સન્માન ભારતીય પ્રવાસનની ક્ષમતાનું જ નહિ, પરંતુ કચ્છના લોકોના સમર્પણને પણ પ્રદર્શિત કરે છે.

શ્રી ભૂપેન્દ્રલાલ પટેલ
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત રાજ્ય

ધોરડો હંમેશા અગમગતું રહે અને વિશ્વભરના મુલાકાતીઓને આકર્ષે!"

- શ્રી નરેન્દ્ર મોદી
માનનીય વડાપ્રધાન, ભારત

ધોરડો:

UNWTO દ્વારા જાહેર
'શ્રેષ્ઠ પર્યટન ગામ ૨૦૨૩'



માણો, સફેદ રણનું અદ્ભુત સૌંદર્ય અજવાળી રાત્રે

- વૈભવી ટેંટ અથવા સ્થાનિક કચ્છી ભૂંગામાં રહેવાનો આનંદ
- કચ્છી હસ્તકલાનું પ્રદર્શન સહ વેચાણ
- મનોરંજક સાંસ્કૃતિક પ્રદર્શનો
- રોમાંચ-પ્રેમી પ્રવાસીઓ માટે સાહસિક પ્રવૃત્તિઓ

#AmazingDhordo

વધુ જાણકારી માટે સ્કેન કરો



વધુ માહિતી માટે, ટોલ-ફ્રી નંબર પર કોલ કરો ૧૮૦૦ ૨૦૩ ૧૧૧૧ અથવા મુલાકાત લો www.gujarattourism.com

રણ ઉત્સવ

ધોરડો-કચ્છ, ગુજરાત

ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ થી ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪